
 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 20/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
1  

  :ترَجِم الکلماتِ التّي تحتها خطّ 
 .قيدب) العلمُ صَیدٌ و الکتابة     تمارین الدّرس. الكسَولالف) ما کتب 

  .السهلإنَّ الزّرعَ لا ینَبتُ في د)     جدّاً. مرعبج) هذا مشهد 
  

1  

2  

  في العبارتین:» الفائز«و المضادّ لکلمة » صرُ نیَ «میّز المرادف لکلمة 
  الف) شجّع المتفرجّون اللاّعب الخاسر لأنهّ اجتهد في المباراة کثیراً. 

  طلبُُ مِنهم مساعدة المحرومین. یَ ب) إنّ الله یعُینُ عباده في الشّدائد و 
  

5/0  

3  

  الف) عیّن الکلمة الغریبة في المعنی: 
مَ     فتَحَ      بَ انسَحَ     اسِتلَمَ     تقَدَّ

  ب) اکُتُبِ الجَمعَ أو المفُرد للکلمتین: 
  :ممَ القِ  ـ۲    عاصمة: ـ۱
  

75/0  

4  

  العبارات التالیة:و  الآیتین الشریفتینترجم 
  ما الحیاة الدّنیا إلاّ لعَبٌ و لهَوٌ  الف)

 و لا تحَزنوا و أنتم الأعلونلاتهَنوا  ب)
ثنُا القرآنُ عن  ج)    رین.هم الکافِ أقوامِ  عَ هم مَ اعاتِ صرِ  سیرةِ الأنبیاءِ (ص) وقدَ یحُدِّ
  تنا عن الحیاة إضافةً.عرفَ مَ  یفُ ربَُّ کتابٍ نتَصفّحُهُ فیُض د)
  المحُبیّنَ. غبةَ رَ  مامِ جّاج في الإ الحُ  بَ کان یخَافُ أن یرَغَ  هِشاماً  کأنَّ ) ه
  المؤمنون یغَضّون عُیونهَم عَن مَحارمِ اللهِ حَتیّ لا تصُبِحَ یوم القیامةِ باکیةً. و)
  .ااسمُ الله علیه م یذُکَرْ لَ  ةٍ مَ لا برَکةَ في أطعِ  ز)

  ح) إذا تأکَّدَ الطاّئرُ الذّکيُّ عن خِداعِ عَدوّه المفُترسِ و إنقاذِ فراخه یطَیرُ بغتةً.
  تَمرَدّا. ط) و إن أنتَ أکرمتَ اللَّئیمَ 

  قطراتُ الماء التّي أطلقََها سَمکُ السّهم تصََطدَِمُ بِحَشرَةٍ فوقَ الماء. تی) کادَ 
  ک) الحوتُ یصُادُ لصِناعَةِ مَوادِّ التجّمیلِ من زَیتِ کبَده.
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ل ترَجَمةَ العبارات:   کمَِّ
رةٌ.کان العقّادُ  الف)   واثقاً أنهّ لیست هناکَ کتُبٌ مُکرَّ

  ..................... هاي تكراري  بود كه كتاب....................  عقاد
  ب) جاءَ صدیقي و جرّ سیّارتي بالجرّارة لأنهّا کانت معطّلةً.

   بود..................... كشيد زيرا آن .................... دوستم آمد و ماشينم را با 
  

1  
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  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 20/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
6  

   :حيحةَ الصَّ  جمةَ الترَّ  خبِ نتَ اِ 
  میعاً لله جَ  ةَ العزَّ  هم إنَّ ولُ کَ قَ لایَحزنُْ  )الف

  از سخن آنها ناراحت نشو به راستي عزت همگي از آن خداست. )1

  سخنشان نبايد تو را ناراحت كند زيرا عزتّ همگي از آن خداوند است. )2
  الکافِرون لاییَأسُ مِن رَوحِ الله إلاّ القومُ ب) 

  ) فقط گروه كافران از رحمت خداوند نااميد هستند.1

  شود. كسي جز گروه كافر از رحمت خدا نااميد نمي )2
  

5/0  

7  

   :الیةالتّ  الأفعالِ  رجمةَ تَ  بْ اکُتُ  )الف
  تمارینک في دفترک. اُكتبُيـ ۲    علی الجِدار.  تَكتبُواـ یا تلامیذُ، لا ۱

  مَن یتَوب إلینا. سنرحمـ ۴    کلام المعلمّة.  لاتَفهمنَـ لمَِ ۳

  المؤمن ما یغُضبُ الله. لَن يعملـ ۶  طفلاً في ساحة المدرسة.   اشُاهدـ إنّي ۵

  :حیحَ الصَّ  علَ الفِ  انِتَخِبِ ب) 
  خَرجَنَ) – خَرجَتْ  –مِنَ المعَلبَِ بعَدَ نهِایةَِ المبُاراة. (خَرجوا ....................  ـ الهُواةُ ۱
  ما امِتنَعَ) –ما امِتنَعوا  –الضّیوف عن الأکل في ضیافة لیلة أمس. (لا یمَتنَعُ .................... ـ ۲
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  في العبارات التّالیة:» اسم التفضیلـ ۵ /اسم المکان ـ ۴ /اسم المبالغة ـ ۳ /اسم المفعول ـ ۲ /اسم الفاعل ـ ۱« مَیِّزْ الف) 
علـی قَلـبِ النَّبـيّ في  اوُلی آیاتِ القُـرآن نزََلَـتْ  / .الحِکمةُ لاتعَمرُ في قَلبِ المتُکبرِّ الجَبّار /هذه المشَاهِدُ قسمٌ من حَیاةِ صِغار برَناکل. «

  »المکَّة المکَُرَّمَةِ.
  :ب) اکُتب ترجمة الکلمات التّي تحتها خطٌّ 

  .   همأقدمـ خیرُ الإخوانِ ۱

.   فكِّرٌمـ العقّادُ ۲   و شاعرٌ مِصريٌّ

  عند النّاس. معتمدـ هو رجَلٌ ۳
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  للکلمات التّي تحتها خطّ:   عيّن المحلّ الإعرابي 
  .المعَبَدِ داخلَ  مكسرةً الأصنام الناّسالف) شاهَدَ 

نینَ. مرِّعلی  لماءالعآلافِ  تجَارِبب) الکُتبُُ    السِّ
  

5/1  
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  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 20/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
10  

  »:المفعول المطلق و نوعه –منه  المستثنی و المستثنی –الحال «میّز من العبارات 
  »علَّمَهُ والدُهُ القرآنَ تعلیماً لیعَملَ به. –حلَّ الطلاّب مسائل الرّیاضیاّت إلاّ واحداً منهم  –رأیتُ التلّمیذَ المسرورَ و هو یرجعُ إلی البیت «
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   للفَراغاتِ الکلمةَ المنُاسبةَ (کلمتان زائدتان): انِتَخِبُ 
  »نامالمَ  –عُ أمتَ  – الحضارات - هنةالمِ  –دیراً جَ  – ریسةً فَ «

  ماء.لَ العُ  حیاةِ  ولَ حَ  حثُ ندي البَ عِ  الأعمالِ ....................  الف)
  لأنَّها لاتنُاسِبُ شأني..................... إنّي لا احُبِّ هذه  ب)
  .للمفترسین.................... حاوِل أن لا تکونَ  ج)
  القَدیمةُ تدلُّ عَلی أنَّ التَّدیُّنَ فطريٌّ في الإنسان.....................  د)
  

1  

12  

  اقرأ العباراتِ التّالیةَ ثمّ أجِب عن الأسئلةِ:
کاَلتَّحدیدِ في اخِتیارِ الطَّعامِ، کلاهُما لایَکونُ إلاّ لطفـلٍ أو لمـریضٍ. إذا کـانَ لـکَ فکـرٌ  الکتُبِ  الکتُبُ طَعامُ الفِکرِ و التّحدیدُ في اختیارِ «

  »ما یَزیدُ مَعرفتَکَ في الحَیاة و یسُاعدک في الظروف القاسیة. للمطالعةِأنَّ خیرَ الکتُب  قادرٌ فاقرأ ما تحُبُّ من الکتُُب و لکن اعِلَمْ 

  في اختیارِ الکُتبُ؟ بِمَ شُبِّهَ التَّحدیدُ  الف)
  مَن یقدرُ علی أن یقَرأ ما یحُبُّ من الکُتبُ؟ ب)
  ما هو أفضلُ الکُتب للمطالعة؟ ج)

  ».القاسیة«د) اکُتبُ مضادّاً لـِـ 
  »:المطُالعََة«عیّن الصّحیحَ في الإعراب و التحّلیل الصرفيّ لکلمة ) ه
  الجرّ معرفّ بأل / مجرور بحرف  –اسم مفعول  –مؤنث  –) مفرد ۱
  معرفة / للمطالعة: جار و مجرور –مصدر  –مؤنث  –) مفرد ۲
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  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   20/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  دشت د)   ترسناك ج)   بند، زنجير ب)   تنبل الف) 

  )59و  45، 33، 13هاي  صفحه، عربي دوازدهم(

 نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  كند.) يعينُ (كمك مي ) ينصرُب  )الخاسر (بازنده ) الفائز (برنده)الف

  )31و  14هاي  صفحه، عربي دوازدهم(

 نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
الف) استلم  

  كرد نشيني انسحب: عقب  : مسح كرد استَلَم  پيشرفت كرد  :تقَدم    فتَح: فتح كرد
  ةمالق ـ2   عواصم ـ1ب) 

  )62و  56، 55، 21هاي  صفحه، عربي دوازدهم(

  نمره) 25/7(: 4پاسخ سؤال 
 نمره) 5/0(زندگي دنيا فقط بازيچه و سرگرمي است.  زندگي دنيا جز بازيچه و سرگرمي نيست )الف

  توانيم آن را به صورت عادي يا مثبت و مؤكدّ ترجمه كنيم. محذوف است، ميمنه  تذكّر: به دليل آنكه در اين عبارت مستثني
  نمره) 5/0(كه شما برتريد.  حالي مخوريد درسست نشويد و غم  ب)

 »لي + ونأع«يك اسم تفضيل است كه جمع بسته شده: » الأعلون«ترجمه شود، ضمناً » كه حالي در«در اينجا از نوع حاليه است و بايد به صورت » و«تذكّر: 
  نمره) 75/0( گويد. هاي كافر خود سخن مي ) و مبارزات آنها با قوم( گاهي قرآن درباره سرگذشت پيامبران ج)
  كنيم. شود مفرد ترجمه مي هم چون صفت محسوب مي» الكافرين«دهد و  مي» گاهي«بر سر فعل مضارع آمده و معناي » قد«ر: تذكّ
  نمره) 75/0( .افزايد زنيم پس شناخت ما را درباره زندگي قطعاً مي چه بسا كتابي كه ما آن را ورق مي د)

  كيدي ترجمه شود.أاست و چون مصدرش نيز در جمله حضور دارد، پس مفعول مطلق داريم كه بايد به صورت ت» أضاف«فعل مضارع از » يضيف«تذكّر: 
  نمره) 75/0(شوند.  مند ترسيد كه حاجيان به امام مانند دوستداران علاقه گويا هشام مي) ه

  دهد. مي...» مثل، مانند و «اليه همراه شده، معناي  نيز چون مفعول مطلقي است كه با مضاف» رغبة«شود و  به صورت ماضي استمراري ترجمه مي» كان يخاف«تذكّر: 
  ره)نم 75/0( پوشانند تا آنها در قيامت گريان نشوند. هاي خداوند مي مومنان چشمان خود را از حرامو) 
  نمره) 5/0(هيچ بركتي نيست در غذاهايي كه نام خداوند بر آنها برده نشده است.  ز)

  بايد به صورت ماضي منفي ترجمه شود.» لَم«فعل مجهول است و بخاطر وجود » لم يذكَر«دارد. ضمناً » هيچ«است پس معناي » نفي جنس«در اينجا از نوع » لا«تذكّر: 
  نمره) 1( پرد. ناگهان مي ،هايش مطمئن شود دشمن درنده خود و نجات جوجهاگر پرنده باهوش از فريب  ح)
  نمره) 5/0( .كند اگر تو انسان پست را گرامي بداري نافرماني مي ط)
  نمره) 75/0(اي روي آب برخورد كند.  هاي آبي كه ماهي تيرانداز پرتاب كرده بود به حشره نزديك بود كه قطره ي)

  دهد. مي» نزديك بود«فعل مضارع همراه شود معناي وقتي با » كاد«تذكّر: 
  نمره) 5/0( شود. نهنگ براي ساخت مواد آرايشي از روغن جگرش شكار مي ك)

  )61و  58، 50، 45، 41، 39، 35، 30، 24، 15، 12 ،3 هاي هصفح، عربي دوازدهم(

  نمره) 25/0هر جاي خالي (: 5پاسخ سؤال 
  خراب ـ تراكتورب)     وجود ندارد  ـ الف) مطمئن

  )35و  25 هاي صفحه، عربي دوازدهم( 

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  .آوريم مي» نبايد«فعل نهي غائب است و براي ترجمه آن لفظ » لايحزنُْ« ،2 ةگزين )الف
مضـارع  فعـل  بـه صـورت   » لا ييـأس «1 ةگزين ـتوانيم آن را به صورت عادي يا مثبت ترجمه كنيم ولي در  منه محذوف است پس مي در اين عبارت چون مستثني ،2 گزينة ب)

  هم كه صفت است بايد به صورت مفرد ترجمه شود.» الكافرون«ترجمه نشده است و 
  )41و  9هاي  هصفح، عربي دوازدهم(



 
 
 
 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   20/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 2(: 7پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0) (هر مورد الف

 ننويسيد (فعل نهي مخاطب است.) ـ 1
 بنويس (فعل امر مخاطب است.) ـ2
  رود.) فهميد (فعل نفي است، دقت كنيد كه در جمله سوالي، فعل امر و نهي به كار نمي نمي ـ3
 رحم خواهيم كرد (فعل مستقبل و اول شخص جمع است.) ـ4
 است.)   بينم (فعل مضارع اول شخص مفرد مي ـ5
  فعل مستقبل منفي) مضارع د (لنانجام نخواهد دا ـ6
  نمره) 25/0(هر مورد  )ب
  است پس بايد فعل آن را به صورت جمع مذكّر بياوريم.)» هاوي«جمع مكسر » الهواة(«خَرجوا  ـ1
  كند كه فعل بايد ماضي باشد.)  در انتهاي جمله مشخص مي» ليلة أمس«پس بايد مفرد باشد. ضمناً فعل را بايد پيش از فاعل بياوريم كه ما امتنَع (با توجه به اين ـ2

  )30صفحة ، عربي دوازدهم(

  نمره) 2(: 8پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0هر مورد (الف) 

  »جبارال«اسم مبالغة: ـ 3        »المكرَّمة«اسم مفعول: ـ 2  »متكبرال«اسم فاعل: ـ 1
  »)فُعلي«(بر وزن » ولياُ«اسم تفضيل: ـ 5  است.)» مفعل«بر وزن » مشهد«(جمع » مشاهد« اسم مكان:ـ 4

  نمره) 25/0هر مورد ( ب)
  مورد اعتماد (اسم مفعول)  ـ3  انديشمند (اسم فاعل)  ـ2        ترين (اسم تفضيل)  قديمي ـ1

  )59و  48، 35، 20 ،19 هاي صفحه، عربي دوازدهم(

  نمره) 75/0مورد هر (: 9پاسخ سؤال 
اي كه توضيحي را درباره يـك اسـم    معرفه است و اسم نكره» الأصنام«مكسرةً: حال (اين كلمه صفت نيست چون خودش نكره است ولي  ـ  الأصنام: مفعول ـ  الناّس: فاعل الف)

  معرفه بدهد، حال است.) 
   »ها را داخل معبد شكسته ديدند. مردم بت« معناي عبارت:

  : مجرور به حرف جرّمرّ ـ اليه : مضافالعلماء ـ : خبرجاربالتّ ب)
  »ها هستند. هاي هزاران دانشمند در گذر سال ها تجربه كتاب«معناي عبارت: 

  )37و  3هاي  صفحه، عربي دوازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
كـه بـراي   » مـنهم «در » هم«(دقتّ كنيد كه وجود ضمير » الطلاّب«، المستثني منه: »واحداً«المستثني:  / صفت است نه حال.)» المسرور«(دقت كنيد كه » هو يرجع«الحال: 
كه بعد از مفعول مطلق » ليعمل«كيدي (دقتّ كنيد كه أ، ت»تعليماً«مفعول مطلق:  / .»مسائل«مستثني منه است نه » الطلاّب«دهد كه  رود نشان مي هاي مذكر به كار مي جمع

  كيدي است.)أمفعول مطلق ت» تعليماً«اليه پس  فت است نه مضافآمده نه ص
  )50و  39، 24هاي  هصفح، عربي دوازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  ترين كارها نزد من پژوهش درباره زندگي دانشمندان است. بخش لذت »تر بخش لذت«أمتع: الف) 

  من اين شغل را دوست ندارم زيرا آن با مرتبه من تناسب ندارد. »شغل«المهنة:  ب)
  تلاش كن كه براي درندگان خوراك نباشي.  »شكار«فريسةً:  ج)
  سان ذاتي است.هاي كهن دلالت دارد كه دينداري در ان تمدن »ها تمدن«الحضارات:  د)

  )35و  26، 15، 2هاي  هصفح، عربي دوازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  ».)التحّديد في اختيارِ الكتُبِ كاَلتَّحديد في اختيارِ الطَّعامِ«بالتحّديد في اختيار الطّعام. (طبق عبارت  الف)
  »)إذا كانَ لك فكرٌ قادر فاقرأ ما تحُب من الكتُبُ.«(طبق عبارت  .من كانَ لهَ فكرٌ قادر ب)
  »)خير الكتُبُ للمطالعة ما يزيد معرفتك في الحياة.«(طبق عبارت  .ما يزيد معرفتنا في الحياة ج)
  (ساده) السهلة القاسية (سخت و دشوار) د)
  مصدر است نه اسم مفعول.)» مفاعلة«بر وزن » مطالَعة(« ،2 ةگزين) ه

  )35صفحة ، عربي دوازدهم(



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
  هاي زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. در جمله 1

  كند. روي خط راست الزاماً جهت حركت متحرك تغيير نمي بر يكنواخت)الف) در حركت (با شتاب ثابت / 
  ـ زمان و محور زمان برابر (سرعت / تغيير سرعت) است. شتابب) سطح محصور بين نمودار 

  سرعت ـ زمان به صورت نمودار (سهمي / خطي) است.نمودار  ،) در حركت با شتاب ثابتج
  جايي / مكان) نام دارد. كند، بردار (جابه ه مكان جسم وصل ميرا در هر لحظه ب مكاند) برداري كه مبدأ 

   

  

1  

  هاي زير پاسخ دهيد. نمودار سرعت ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است. با توجه به نمودار، به پرسش 2
  چه كميتي است؟ معرفالف) شيب خط مماس در هر لحظه از نمودار، 

  ؟كند متحرك تغيير ميهايي جهت حركت  در چه لحظه يا لحظهب) 
  ؟تندشونده استحركت  هاي زماني بازهيا  بازهج) در چه 

  يا در خلاف جهت آن است؟ است xجايي متحرك در جهت محور  جابه t2تا t1زماني  بازةد) در 

  

25/1  

 ـ 3 xبه صورت SIكند، در  روي خط راست حركت مي بر زمان متحركي كه با شتاب ثابت  معادلة مكان  t t 2 اسـت.   2
mپس از چند ثانيه سرعت متحرك به

s8 رسد؟ مي  
  

5/1  

N(g؟تا جسم در حال سكون باقي بماند ،حداقل چند نيوتون باشد Fنيروي زير  در شكل 4 )kg 10   

 
  

1  

N(gروي ترازويي درون آسانسور ايستاده است. kg50شخصي به جرم زيرمطابق شكل  5 )kg 10   

mالف) اگر آسانسور با شتاب
s22 دهد؟ تندشونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان مي  

mب) اگر آسانسور با شتاب
s23 دهد؟ شونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان ميكند  

  

5/1  

N(gآونگ چند ثانيه خواهد شد؟ دورةكاهش يابد.  cm19است. اگر طول آونگ s2آونگي دورة 6 )kg2  

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
است. بسامد حركت نوسـانگر   زيرمطابق شكل  kg2به جرم فنر ـحسب مكان يك نوسانگر جرم  برنمودار انرژي جنبشي  7

)چند هرتز است؟ ) 10    

 
  

5/1  

كند. بيشينه تندي نوسانگر را بـه   نوسان مي cm12خطي به طول اي روي پاره مطابق شكل زير نوسانگر هماهنگ ساده 8
  دست آوريد.

  
  

5/1  

dBيك دستگاه صوتي، صدايي با تراز شدت صوت 9 1 dBو دستگاه ديگر، صدايي با تراز شدت صـوت  82 2 92 

Iاست. نسبت I2و I1به ترتيب SIمربوط به اين دو تراز در  هاي كند. شدت ايجاد مي
I
2
1

  را تعيين كنيد. 

  

1  

تابش پرتـو  زاويةهاي موج اين پرتو در دو محيط رسم شده است. اگر  شود. جبهه ) مي2) وارد محيط (1نوري از محيط ( 10
53 .باشد، زاويه شكست را به دست آوريد/(sin ) 53 0 8    

 
  

1  

  پاسخ دهيد. ها به سؤال زيربا توجه به نقش موج  11
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان xالف)
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان yب)
  تندشونده است يا كندشونده؟ a ةحركت ذردر اين لحظه ج) 

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  تجربي) (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. 12

  در آشكارسازهاي دود است.....................  واپاشي گستردةالف) يكي از كاربردهاي 
  ، نخستين مورد پرتوزايي بود..................... ب) واپاشي 

  شود. تبديل ميهسته .................... مادر به  هستة.................... ج) در واپاشي پوزيترون يك 
  

1  

  الكتروني در سومين تراز برانگيخته خود قرار دارد: ،در اتم هيدروژن 13
a)الف) شعاع مدار چرخش الكترون چند برابر شعاع بور   است؟ 0(

R؟است eVب) انرژي الكترون در اين تراز چند  /(E eV)13 6  
R(Eبرگچند ريد ،تواند گسيل كند ين تراز ميج) كمترين انرژي كه الكترون در ا   است؟ (

  

25/2 

دهد. نيمـه عمـر ايـن     حسب زمان يك مادة پرتوزا را نشان ميمانده برفعال باقي مادرهاي  شكل زير نمودار تعداد هسته 14
  چند ساعت است؟ماده 

 
  

25/1  

Np237نپتونيم 15
دار اسـت و واپاشـي آن از   ايشود. اين ايزوتوپ ناپ اي توليد مي ايزوتوپي است كه در راكتورهاي هسته 93

نهايي  هستةها عدد اتمي و عدد جرمي  گيرد. پس از وقوع تمام اين واپاشي صورت مي و ،،طريق گسيل ذرات
  چقدر است؟

  
  
  
  
  
  

  

  

25/1  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
   د) مكان  خطيج)    تغيير سرعتب)    يكنواختالف) 

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 25/1(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( t2ب)  نمره) 25/0( اي شتاب لحظهالف) 

 نمره) 25/0( xد) خلاف جهت محور   نمره) 5/0( t3تا t2وt1ج) صفر تا

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
  كنيم: زمان داده شده شتاب و سرعت اوليه را حساب ميبا توجه به معادله مكان ـ 

نمره)  5/0(
x t t ma , v
x at v t x s

         

2

02 20 0

2
2 21

2
  

  كنيم: با داشتن شتاب، سرعت اوليه و سرعت ثانويه مدت زمان خواسته شده را حساب مي

نمره)  1(

ma
s

mv v a t v t t ss
mv s

t ?

 


             
 
 

2

0 0

2

2 8 2 2 5
8

  

  )21تا  13هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
  حركت باشد. آستانةزماني است كه جسم در  Fحداقل نيروي 

NFنمره)  25/0( F  
smaxنمره)  75/0( s N /mg f F F F N       40 40 0 25 160  

  
 )39تا  35هاي  ه، صفحدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 75/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  الف) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت تندشونده است:

net N N NF ma mg F ma F F N        500 100 400  
  شونده است: ب) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت كند

net N N NF ma mg F ma F F N         500 150 650  
  )37تا  35هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
  كنيم: ابتدا با توجه به دوره، طول آونگ را حساب مي

Lنمره)  5/0( LT L m cmg       
22 2 2 1 100  

Lكاهش يافته:  cm19آونگطول  L cm   19   نمره)  25/0( 81

/نمره)  75/0(
/

LT T sg
     

2 0 91 1 8  

  )60و  59هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 5/1(: 7پاسخ سؤال 
  بيشينه انرژي جنبشي برابر انرژي مكانيكي است:

maxEنمره)  5/0( K mA           3 2 2 3 4 2120 10 20 10 5 102  

radنمره)  25/0(
s       2 40 2 10 2  

fرابطةبا توجه به   2:پس ،  
fنمره)  75/0( f Hz    2 2 1  

 )59تا  57هاي  ه، صفحدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/1( :8پاسخ سؤال 
  كنيم: اي را حساب مي بسامد زاويه

radkنمره)  5/0(
m s      900 450 2254 2  

  آيد: به دست مي Aرابطةبيشينه تندي از 
Aنمره)  25/0( cm A cm  2 12 6  

mنمره)  75/0( m /
mv A v s    6 225 13 5100  

  )60تا  54هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
  اختلاف تراز شدت صوت برابر است با:

I I I Ilog log logI I I I       2 2 2 2
1 1 1 1

10 10 10 1 10  

  )74تا  72هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  ) با توجه به شكل مشخص است:2) و (1طول موج در محيط (

nm , nm   1 2600 450  

/
/

sin sin sinsin
            

2 2 2
2 2

1 1
450 0 6 37600 0 8  

  )86تا  81هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  الف) طول موج

  موج دامنةب) 
  رو به بالا در حال حركت است و حركت آن تندشونده است. a ذرةج) با توجه به جهت پيشروي موج 

  
  
  
  
  

  

  )65تا  62هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/0هر جاي خالي (: 12پاسخ سؤال 
  ج) پروتون ـ نوترون  ب) بتا  الف) آلفا

  )119تا  115هاي  صفحه، دوازدهم(فيزيك 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
nالف) سومين تراز برانگيخته، الكترون در تراز    است: 4

n nr n a r a  2
0 016  

  ب) 

/R
n n /

EE E eV
n

    2
13 6 0 8516  

  است: 3به تراز  4ج) كمترين انرژي گسيل شده مربوط به گذار از تراز 
R R R

U L
E E Ehf E E hf        7
16 9 144  

  )108تا  105هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/1(: 14پاسخ سؤال 
nmرابطةبا توجه به  m ( ) 0

1
  است: 2

n( ) n    20 20 18 10 64 10 32  

  تا نيمه عمر رخ داده است: h12 ،3در مدت
tn T hT T    123 4  

  )121و  120هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 

   نمره) 25/1(: 15پاسخ سؤال 
  نويسيم: واپاشي را مي معادلة

Aنمره)  25/0(
ZNp Y He e  237 4 0

93 2 13  
Aنمره)  5/0( A    237 12 0 225  

Zنمره)  5/0( Z    93 6 1 88  
  )119تا  115هاي  ، صفحهدوازدهم(فيزيك 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

هـا از آن جـدا    وتـاب فامينـه (كرومـاتين) بـاز و هيسـتون      سـازي بايـد پـيچ   مطالعه ايـوري، در ابتـداي همانند  در جاندار مورد الف) 
 نادرست    درست    گردند.

گيـرد، متفـاوت    قـرار مـي   دنـا  دارِ مقابـل نوكلئوتيـد سـيتوزين   در همانندسازي و رونويسـي،   هاينوع نوكلئوتيدي كه در فرآيندب) 
 نادرست    درست    است.

 نادرست    درست    برند. انعقادي رنج مي (VIII) 8از كمبود پروتئين عامل  ، همگينوزادان مبتلا به هموفيليج) 
وجــود  21تــن (كرومــوزوم)  افــراد مبــتلا بــه نشــانگان داون، بــيش از ســه نســخه فــام دار بــدنِ هــاي هســته در برخــي ســلول د)

 نادرست    درست    دارد.
ا از توليـــد آب درون فضـــاي بـــين دو غشـــ انتقـــال الكتـــرون راكيـــزه (ميتوكنـــدري)، مـــاده ســـيانيد مـــانع  زنجيـــرةدر ) ه

 نادرست    درست    شود. مي
 نادرست    درست    است. a سبزينةنانومتر، كمتر از  700تا  600نوري  محدودةدر  bبيشترين جذب سبزينه (كلروفيل) و) 

هــاي ســمي را بــه صــورت غيرفعــال توليــد       هــاي خــاكزي در سراســر زنــدگي خودشــان، پــروتئين      ز) برخــي بــاكتري 
 نادرست    درست   كنند. مي

خويشـاوندان   فقـط  بقـاي  آشام، سبب افـزايش شـانسِ   هاي خون ها برخلاف رفتار دگرخواهي خفاش م عصاييدگرخواهي دح) رفتار 
 نادرست    درست   شود. مي
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 د.لي را با عبارات مناسب كامل كنيجاهاي خا 2
  است.....................  سرِ اي اوگلنا، داراي دو نوكلئوتيدي ساخته شده از روي يك رشته دناي هسته هر رشته پليالف) 
  شود. ريبوزوم مي.................... فقط وارد جايگاه رمزه (كدون) پايان ترجمه ب) 
  ديده شود..................... هايش باشد، ممكن نيست به رنگ  در يكي از كروموزوم W) دگرةاگر گل ميموني، داراي آلل (ج) 
  باشند، به جهش ژني از نوع ........... معروفند. 3مضرب غير هاي حذف يا اضافه كه  جهشد) 
  آلي دو كربنه است. مادةالكترون، نوعي  ةپذيرندآخرين ، .................... در تخمير ) ه

  د.كنن عبور ميزودتر  NADPHمولكول سازندةاز پروتئين آنزيمي ، .................... هاي خارج شده از فتوسيستم  الكترونو) 
  سازند. مقاوم به گرما مي.................... ت، آنزيم هاي داغ در طبيع هاي ساكن آب تريباكز) 
  آب، منقبض نكند. مداومآموزد كه بازوهايش را در برابر تحريكات  مي.................... شقايق دريايي با يادگيري از نوع ح) 

 

2  

  از بين كلمات داخل پرانتز، كلمه مناسب را بيابيد.هاي زير،براي كامل كردن هريك از عبارت 3
  هاي دنايي كه در ساختار خود بازهاي مكمل با (سيتوزين / يوراسيل) بيشتري دارند، داراي پايداري كمتري هستند. الف) مولكول

 ـ   درونِ سيتوپلاسـم  هاي (آزاد كند، توسط رناتن دنا را از همديگر باز مي رشتةب) آنزيمي كه دو  ر) در / روي شـبكه آندوپلاسـمي زب
  گردد. هاي انسان توليد مي ياخته

اين والدين قطعاً به صـورت  ج) اگر پدر و مادر بيماري داراي فرزند اول سالم از نظر يك بيماري مستقل از جنس و بارز شوند، آنگاه 
  اند. خالص) بودهنا (ناقل /

  دهد. ك زيستگاه رخ مييميهني) به صورت ناگهاني و در ردگ ميهني / (هم  زايي د مثلي در گونهد) جدايي تولي
  شوند. بار به يك جزء غيرپمپ وارد مي براي اولين FADH2)/(NADHهاي پرانرژي  انتقال الكترون ميتوكندري، الكترون زنجيرةدر ه) 

ي در ناحيـه  زهـاي هـوا   نوري در فتوسنتز اسپيروژير، كمترين تجمـع بـاكتري  هاي مختلف  و) در آزمايش مربوط به تأثير طول موج
  دهد.  ) نانومتر روي مي600تا  500 / 700تا  600نورهاي (

  زيست فناوري (نوين / كلاسيك) است. دورةها، مربوط به  پذير از طريق گياهان با استفاده از اطلاعات وراثتي باكتري ز) توليد مواد پلاستيكي تجزيه
براي بررسـي پاسـخ    كاكايي صورت گرفت، شدةهاي رنگ  هاي سفيد شكسته شده در كنار تخم ) پژوهشي كه با قرار دادن پوستهح

  دوم) در مورد اين رفتار والدين آنها بود. سؤال نوع (اول /
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 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسشاطلاعاتيهاي  مولكولدربارة 4

  هاي آن برابر است؟ در دناي كدام جاندار مورد مطالعه گريفيت، با تعداد نوكلئوتيدالف) تعداد پيوندهاي فسفودي استر 
هاي زيستي فعاليت كنند. نام پيوند اصلي بين مونومرهاي  توانند به عنوان كاتاليزگر ب) دو گروه از مواد آلي درون بدن جانداران مي

  هركدام را بنويسيد.
انجام فراگريزانه (سانتريفيوژ با دور بالا) در دقيقه صـفر، شـكل لولـه آزمـايش را رسـم       ، پس از»مزلسون و استال«ج) در آزمايشات 

  كنيد.
  

1  

شود، به ايـن سـؤالات    خوني داسي شكل مي سبب بروز بيماري كمدر گلبول قرمزمولكولي كه تغيير شكل آندربارة 5
  پاسخ دهيد.
  آن روي داده است؟ زنجيرةني در كدام الف) جهش ژ

  ساختار دوم آن به چه شكلي است؟ب) 
  آن داراي ساختار نهايي چندم است؟ زنجيرةج) هر 

  

75/0  

 هاي زير پاسخ دهيد.در مورد جريان اطلاعات درون ياخته به پرسش 6
  شوند؟ استر تشكيل مي الف) در كدام مرحله از رونويسي، تعداد اندكي پيوندهاي فسفودي

  گيرد؟ رناتن صورت مي هاي هاي رناي ناقل از كدام جايگاه روج مولكولفرآيند ترجمه، خمراحل مختلف ب) در 
  اي برقرار است؟ سازي از روي آن، چه رابطه پيك و ميزان پروتئين ج) بين طول عمر مولكول رناي

  

75/0  

  كند؟ مي، ميزان محصول ژن چه تغييري توجه به فرآيند تنظيم بيان ژن در اوگلنادر هر يك از موارد زير، با  7
  پيك الف) اتصال بعضي رناهاي كوچك به رناي

  تن هايي از فام ب) افزايش فشردگي در بخش
  

5/0  

  دهد. با توجه به شكل به سؤالات زير پاسخ دهيد.اي از تنظيم بيان ژن پروكاريوتي را نشان مي شكل زير طرح ساده 8
   چيست؟ 1 شمارة قسمت الف) نام

  چه نام دارند؟ 2 شمارةمولكول  سازندة مونوساكاريدهايب) 
  
  

5/0  

روي غشاي گلبـول   هاي خوني، داراي پروتئين و فقط يك نوع كربوهيدراتحاصل ازدواج زن و مردي كه از لحاظ گروه 9

  باشد: مي Oهستند، فرزندي با گروه خوني قرمز
  تر است را بنويسيد. اش مشكل كه بررسيالف) ژن نمود (ژنوتيپ) والدين از نظر آن گروه خوني 

  محتمل است؟ ،Dمرتبط با پروتئين  با رسم جدول پانت نشان دهيد كه در بين فرزندان آنها چند نوع گروه خوني) ب
  

1  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  دانه نوعي ذرت به سؤالات زير پاسخ دهيد.  در ارتباط با رنگ 10

  ها)ي هر ژن آن، چگونه است؟ ها (دگره الف) رابطه بين آلل
  ترين نوع فنوتيپ را نشان دهند؟ توانند فراوان مي ،ب) چند نوع ژنوتيپ

  دهد؟ ج) ذرتي كه فقط داراي دو جايگاه ژني خالص در ژنوتيپ خود است، چند نوع فنوتيپ را نشان مي
  

75/0  

  هاي زير پاسخ دهيد: در مورد تغيير در اطلاعات وراثتي به پرسش 11
  دهد؟ تن (كروموزوم) را تحت تأثير قرار مي ور قطع دو تا فامالف) كدام نوع جهش ساختاري، به ط

  ب) شارش ژن در جمعيت مبدأ و اهميت افراد ناخالص، به ترتيب چه اثري روي گوناگوني افراد يك جمعيت دارند؟
  دهند؟ ها را نشان مي تغيير گونهيك از شواهد  اند، كدام هاي كانادايي به دام افتاده و تقريباً سالم مانده هايي كه درون يخچال ج) ماموت

  

1  

  به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 12
  كارگر؟ دهد يا ماده رخ مي ملكهزنبور عسل  اور (چليپايي شدن) در الف) رويداد كراسينگ

باعث تشكيل چنـد نـوع    AaBBاور در فردي با ژنوتيپ  روي يك كروموزوم قرار داشته باشند، كراسينگ Bو  Aهاي  ب) اگر دگره
  شود؟ تركيب ميگامت نو

  خوني داسي دارند؟ كم صفت برايج) افراد حساس به مالاريا چه ژنوتيپي 
  

75/0  

  ها به سؤالات زير پاسخ دهيد. ياخته  ترين شكل انرژي درون در مورد رايج 13
  تر؟ يا سبكتر است  ها سنگين الف) قند موجود درون آن، نسبت به قند موجود در ساختار ژن

  ب) در اين مولكول، حلقه چندضلعي باز آدنين به قند متصل نشده است؟
  توان مشاهده كرد؟ ها مي ج) كدام روش ساخت اين مولكول را در همه انواع ياخته
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  هاي زير پاسخ دهيد. اي به پرسش در مورد تنفس ياخته 14
  همزمان است؟ NADHالف) براساس مراحل قندكافت (گليكوليز) در كتاب درسي، توليد كدام ماده آلي با توليد 

  آيد؟ اي پديد مي اكسيد در چه مرحله اي، اولين مولكول كربن دي ب) در جريان مراحل تنفس ياخته
  ند يا اكسايش؟ياب هاي آزاد اكسيژن، كاهش مي سازي راديكال ها در جريان خنثي ج) پاداكسنده

  گردد؟ در غشاي دروني ميتوكندري توسط مجموعه آنزيمي، از كجا تأمين مي ATPد) انرژي لازم براي ساخت 
  

1  

  هاي زير پاسخ دهيد. فتوسنتز به پرسش دربارة 15
  ها؟ اي تري دارند يا در دولپه ها، شكل و انواع متنوع اي لپه هاي ميانبرگ در تك الف) ياخته

  واحد كمتر شود، ميزان فتوسنتز گياه گل رز بيشتر است يا ذرت؟ 60اكسيد محيط از  دي كربن ب) اگر ميزان
  گيرد؟ هاي فسفات از چرخه صورت مي بدون آزاد شدن و خروج گروه ATPج) در كدام مرحله از چرخه كالوين، تجزيه 

  آورند؟ اي به دست مي مورد نيازشان را از چه مادههاي  روند، الكترون هاي فاضلاب به كار مي خانه هايي كه در تصفيه د) باكتري
  

1  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه  شناسي زيست: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
ارتباط منطقي دارد. آنها را پيدا كنيد و در برگه خود بنويسيد. » B«با يكي از موارد ستون » A«هر يك از موارد ستون  16

  اضافي است.)» B«(يك مورد در ستون 
»A«  »B«  
مرحله تثبيت كربن آن، فقط كننده در اولين  الف) گياهي كه پيش ماده آنزيم شركت

  يك نوع گاز تنفسي است.
  .شود تأمين ميب) جانداري كه منبع كربن و منبع انرژي آن، هر دو از مواد غيرآلي 

 هـاي سيتوپلاسـم   را درون انـدامك  FADH2و هم NADPHج) جانداري كه هم 
  سازد. خود مي اي ميانبرگ نرده

  گل رز) 1
  ) ذرت2
  سيانوباكتري) 3
  كننده) باكتري شيميوسنتز4
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  هاي زير پاسخ دهيد. به پرسش ،در ارتباط با داروي ساخته شده با مهندسي ژنتيك براي درمان ديابت نوع اول 17
  رسد؟ هورمون به ساختار نهايي چندم مياين الف) 

  شود يا پستانداران؟ ها انجام مي درون ياخته باكتري ،C زنجيرةب) حذف 
  شود؟ برقرار مي زنجيرة كدام و گروه كربوكسيلِ C زنجيرة هورمون، بين گروه آمينِ ج) پيوند پپتيدي در ساختار پيش
  تر است؟ انتهايي نزديك كربوكسيلهورمون، به گروه  د) كدام زنجيره در ساختار پيش

  

1  

Hindآنزيم 18 III استخراج شـده و جايگـاه تشـخيص      »هموفيلوس«دهنده است كه از باكتري  هاي برش يكي از آنزيم

TTCGAA                                                                                  زند. برش مي Aو  Aمقابل را از بين نوكلئوتيدهاي 
AAGCTT  

  آن را بنويسيد. حاصل ازده الف) توالي انتهاي چسبن
  ب) اين توالي چند باز پورين دارد؟

  

75/0  

  هاي زير پاسخ دهيد. رفتارهاي جانوري به پرسش  دربارة 19
  رساند؟ هاي ماده مي الف) صداي جيرجيرك نر، علاوه بر جنسيت، چه اطلاع ديگري را به جيرجيرك

  دهند؟ هاي متوسط را براي خوردن ترجيح مي هاي ساحلي، صدف چرا خرچنگ ب)
  نر به چه صورت است؟ گيري در طاووسِ ج) نظام جفت

  اسكينر، شرطي شدن فعال براساس پاداش صورت گرفته يا تنبيه؟ جعبةد) مطابق با مطالب كتاب درسي، درون 
  

1  

  بيانگر رفتار غريزي است يا يادگيري؟ ،هاي زير هريك از مثال 20
  گردن دراز هنگام گرما يا خشكسالي  ِ پشت ساز در لاك و الف) كاهش ميزان فعاليت و سوخت

  ب) عدم ترس پرندگان از مترسك ثابت درون مزرعه (پس از مدتي)
  ج) ترشح بزاق دهان سگ با مشاهده ظرف محتوي غذا

  

75/0  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شناسيزيستپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال  
   درست) د   نادرستج)   درست ب)   نادرستالف) 

  ح) درست  ز) نادرست  درستو)   درست نا) ه
  )124و  123، 101، 79، 70، 50، 43، 11، 5، 3هاي  ه، صفحدوازدهم شناسي زيست(

  نمره) 25/0هر مورد ( :2پاسخ سؤال 
  تغيير چارچوبد)   قرمزج)   Aب)   متفاوت الف)

  عادي شدنح)   آميلازز)   1نوع و)   الكلي) ه
  )114و  110، 97، 83، 73، 50، 41، 31، 5هاي  صفحهشناسي دوازدهم،  (زيست

  نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  ميهني همد)   ناخالصج)   سيتوپلاسم درونِ آزادب)   يوراسيلالف) 

  دومح)   نوينز)   600تا  500و)    FADH2ه)
  )115و  92، 91، 81، 70، 61، 42، 31، 7هاي  صفحهشناسي دوازدهم،  (زيست

  )نمره 1(: 4پاسخ سؤال 

  نمره) 25/0( سنگين  ج)  نمره) 5/0( پپتيدي ـ استر فسفودي ب)  نمره) 25/0( باكتري (استرپتوكوكوس) الف)

  )18و  10، 8، 5، 2هاي  صفحهشناسي دوازدهم،  (زيست

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  سوم ج)  مارپيچب)   بتاالف) 

  )48و  21، 17هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
  مستقيم ج)  )E و  Aو  Pهر سه جايگاه ( ب)  آغاز (اول)الف) 

  )32و  31، 30، 24هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  كاهشب)     الف) كاهش

  )36شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

  نمره) 25/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 
  گلوكز ب)    انداز راهالف) 

  )35شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

  نمره) 5/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 

Bo Bو  Aoالف)  A
i i(I , I   ب) دو نوع     (

  )42تا  40هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  ج) سه نوع  تا 7ب)   الف) بارز و نهفتگي

  )45شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

  نمره) 1(: 11پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0( تداوم (حفظ) ـ كاهشب)      نمره) 25/0( مضاعف شدن الف)

  نمره) 25/0( سنگواره (فسيل) ج)
  )57و  56، 55، 51، 50هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شناسيزيستپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
A ج)    سازد) (گامت نوتركيب نمي صفر ب)  ملكه الف) AHb Hb  

  )56شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  ماده سطح پيش در ج)  ضلعي 6 ب)  تر سنگين الف)

  )65و  64هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

  نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  اكسايش پيروواتب)   (اسيد دوفسفاته) C3اسيدالف) 

  )H(تراكم شيب غلظت پروتوند)     اكسايشج) 
  )75و  70، 68، 66هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

   نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
C)ذرتب)     ها اي دولپهالف)  )4   

H)هيدروژن سولفيد د)  (تبديل ريبولوز مونوفسفات به ريبولوزبيس فسفات) پنجمج)  S)2  
  )89و  84، 78هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

   نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  اضافي است) 3(مورد  گل رز ـ1 ج)  كنندهباكتري شيميوسنتز ـ 4ب)   ذرت ـ 2 الف)

  )90و  88، 87هاي  صفحهشناسي دوازدهم،  (زيست

   نمره) 25/0هر مورد (: 17پاسخ سؤال 
   Aد)    Bج)    پستاندارانب)    الف) چهارم

  )102شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

   نمره) 75/0(: 18پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( ب) دوتا    نمره) 5/0( TCGAالف) فقط 

  

  )94شناسي دوازدهم، صفحة  (زيست

   نمره) 25/0هر مورد (: 19پاسخ سؤال 
  ب) چون انرژي خالص بيشتري دارند.    الف) نوع گونه

  د) پاداش    ج) چند همسري
  )121و  118، 117، 111هاي  هشناسي دوازدهم، صفح (زيست

   نمره) 25/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 
  ج) غريزي  ب) يادگيري  الف) غريزي

  )120و  111، 110هاي  صفحهشناسي دوازدهم،  (زيست



  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 16/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه سلامت و بهداشت: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي هريك از عبارت 1

  نادرست    درست   نوع اسيد آمينه توليد كند. 9بدن انسان در شرايط طبيعي قادر است الف) 
  نادرست    درست   باشد. سيستم عصبي عوارض چاقي مي پرخوري عصبي، از مشكلاتب) 
  نادرست    درست   توان نبود سلامت معني كرد. اي كه بيماري را مي مقابل سلامت قرار دارد به گونه نقطةبيماري در ج) 
  نادرست    درست   بيشتر است. Bدر بيماري هپاتيت، احتمال مزمن شدن بيماري در مبتلايان به هپاتيت نوع د) 
سال يكبار معاينات چشم انجام بگيرد تا در صورت وجود بيماري بتوان با اقدام بـه موقـع    يك تا دو افراد هر همةلازم است براي ه) 

  نادرست    درست   از پيشرفت آن جلوگيري كرد.
  نادرست    درست   باشد. خوابي مي از كمعلائمي مانند زودرنجي، همچون خطر ابتلا به ديابت نوع يك، از آثار و عوارض ناشي و) 
  نادرست    درست   باشد. هاي قلبي، از اثرات بيماري سرخجه مادر بر نوزاد مي بيماريز) 
  نادرست    درست   باشد. دلواپسي از علائم رواني اضطراب ميح) 

 

2  

  در عبارات زير، جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 2
  باشد. هاي سلامت ........... مي برخورد با مشكلات، از ويژگي داشتن عملكرد مناسب درالف) 
  افزايد. كند و بر كيفيت زندگي و ........... افراد مي ها پيشگيري مي سالم، از ابتلا به بسياري از بيماري ةتغذيب) 

  ........... نام دارد. ،شود سلول ميج) هورموني كه در بدن از غده لوزالمعده ترشح شده و موجب ورود قند به 
  كند ........... است. هاي انگلي كه از طريق پوست و مو به ديگران سرايت مي ترين بيماري د) يكي از شايع

  شود. شود، ........... ناميده مي يك ابزار دستي با نور و عدسي بزرگنمايي كه براي معاينه گوش استفاده ميه) 
  پذيري هستند. هاي تعهد، ........... و چالش آوري در مشكلات زندگي داراي ويژگي آور برخلاف افراد فاقد تاب و) افراد سرسخت و تاب

  شود. ........... ناميده مي دستة گيرد، دود لوازم منزل را در بر مي شود و ز) بوي سيگار كه در محيط پراكنده مي
  تر است. ايمن يكمر راست و پاهاي ...........، روشح) از ديدگاه سلامت ستون فقرات، بلند كردن بار با 

 

2  

  مناسب را انتخاب كنيد. كلمةاز بين كلمات داخل پرانتز  3
  باشد. هاي محلول در چربي مي ) از ويتامينD  /C  /B( الف) ويتامين

  ها (بيشتر / كمتر / برابر) است. ها نسبت به ميوه ب) در هرم مواد غذايي ميزان مصرف سبزي
  دارد.اه / ورزشكار / ميانسال) كاربرد بندي نمايه توده بدني براي افراد (خيلي كوت طبقهج) 

  باشند. هاي خانگي از عوامل (شيميايي / بيولوژيكي / فيزيكي) فساد مواد غذايي مي د) سوسك
  باشد. دث) ميهاي غيرواگير / حوا هاي واگير / بيماري بيشترين علل مرگ و مير در ايران مربوط به (بيماريه) 

  باشد. و) تنهايي از اثرات (رواني / اجتماعي / جسماني) خشم منفي مي
  ) درصد وزن شما باشد.15/  10/  5آن نبايد بيشتر از ( پشتي به همراه محتويات ز) كوله

  د.باش ) در پيشگيري از حوادث خانگي مي1/ سطح  3/ سطح  2هاي (سطح  ح) تماس با نهادهاي امدادرسان از ضرورت
  

2  



  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 16/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه سلامت و بهداشت: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
 مناسب را انتخاب كنيد. گزينة  هاي زير،در پرسش 4

  عوامل اقتصادي و اجتماعي، به كدام عامل مؤثر بر سلامت مربوط است؟الف) 
  عوامل محيطي) 2  دسترسي به خدمات بهداشتي درماني) 1
  سبك زندگي) 4    عوامل ژنتيكي و فردي) 3

  ؟شود نمييك از عوامل مغذي زير در دستگاه گوارش هضم و جذب  كدامب) 
  فيبر) 4  پروتئين) 3  ويتامين) 2  چربي) 1

  شود؟ يك از مواد غذايي زير كمتر جذب مي روي موجود در كدامج) 
  هاي زرد تيره سبزي) 4  ماهي) 3  قلوه) 2  جگر) 1

  باشد؟ مقدار ميسال چه  50ميزان نمك مصرفي مناسب براي افراد زير د) 
  گرم 3) 4  گرم 3كمتر از ) 3  گرم 5) 2  گرم 5كمتر از ) 1

  ؟نيستيك از موارد زير الزامي  هاي لازم و واكسيناسيون قبل از ازدواج، كدام در مورد آزمايشه) 
  آزمايش خون) 2    آزمايش ادرار) 1
  آزمايش شناسايي ايدز و هپاتيت) 4  بررسي زن و مرد از نظر تالاسمي) 3

  آل ناحيه كمر با ديوار چقدر است؟ در آزمون ديوار، فاصله ايدهو) 
  متر سانتي 15) 4  متر سانتي 5) 3  متر سانتي 2) 2  متر سانتي 5تا  2) 1

 

5/1  

 هاي زير پاسخ كوتاه مناسب دهيد.به پرسش 5
  شود؟ منجر به بيماري التهاب لگن ميباشد كه در صورت عدم درمان،  اروري مياري از عوامل خطر نسبتاً شايع نابالف) كدام بيم

دهنده، كدام اصل مقابله با فشارهاي رواني و اضـطراب را   بخش و آرامش ها و انجام كارهاي لذت ب) با دور كردن ذهن خود از نگراني
  ايم؟  رعايت كرده

  باشد؟ هاي چشمي مي يك از آسيب كدام دستةبازان، در  ج) انعكاس نور در چشم اسكي
  آثار فوري مصرف الكل چيست؟ د) بارزترين

  هايي بهتر است از خوردن كاهو و سبزي خام خودداري كنيم؟ در صورت شيوع چه بيماريه) 
  باشد؟ هاي ناشي از غذا مي يك از بيماري و) عدم رعايت اصول بهداشتي و مصرف غذاهاي ناسالم باعث ايجاد كدام

 

5/1  

  هاي مزمن كه با سبك زندگي ارتباط مستقيم دارند را نام ببريد؟ ترين بيماري مورد از مهمدو 6
  

5/0  

 باشد؟ها مييك از ريزمغذيهاي ذكر شده، ناشي از كمبود كدامبيماري 7
  الف) گواتر:

  خوني: ب) كم
 

5/0  

 در مورد عوامل چاقي به سؤالات زير پاسخ دهيد. 8
  شود؟ موجب چاقي ميالف) مصرف كدام دارو 

  كند؟ يك از اختلالات رواني ـ رفتاري افراد را مستعد ابتلا به چاقي مي ب) كدام
 

5/0  



  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 16/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه سلامت و بهداشت: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
هاي قلبي ـ عروقي را نام ببريد كه در اختيار مـا نيسـتند ولـي اطـلاع از آنهـا       ابتلا به بيماري ردو مورد از عوامل خط 9

  تواند به پيشگيري و كنترل بيماري كمك كند. مي
 

5/0  

  باشد: هاي شايع غربالگري سرطان ذكر شده براي تشخيص كدام سرطان مي هريك از آزمايش 10
  الف) پاپ اسمير:

  ب) آزمايش خون:
 

5/0  

  دهد؟وي را نشان ميآيهاي انتقال ويروس اچ يك از راه تصوير زير كدام 11

 
 

25/0  

 دهيد.وي / ايدز به سؤالات زير پاسخ آي در مورد ويروس اچ 12
  شود؟ الف) مدت زماني كه ويروس در بدن فرد هست ولي نتيجه آزمايش منفي است چه ناميده مي

  كند؟  ها و سرطان بروز پيدا مي ب) به چه علت در بدن بيمار مبتلا به ايدز، بعضي از بدخيمي
 

5/0  

 باشد؟ فرابنفش مياشعةيك از پرتوهاي مضر، حاصل كدامDNAآسيب غيرمستقيم بر  13
 

25/0  

 در مورد بهداشت روان به سؤالات زير پاسخ دهيد. 14
  ساز افسردگي در دوره نوجواني را نام ببريد. الف) دو مورد از عوامل زمينه

 شود؟ باشد، موجب چه چيزي مي مراقبتي براي حفظ سلامت روان در دوران نوجواني ميهاي خود كه از توصيه» نه بگوييد ياد بگيريد«ب) 
 

1  

باشد. موارد مرتبط با يكديگر را بنويسيد. (يك جدول زير در مورد برخي از مضرترين مواد سمي موجود در سيگار مي 15
  اضافه است.)» ب«مورد در ستون 

  »ب«  »الف«
  هااي رنگ در ريهضخيم قهوهپوستة) تشكيل1  الف) آرسنيك

  دهد. افزايش مي) خطر ابتلا به سرطان را به ويژه در مجاري تنفسي 2  ب) قطران
 ) در بروز سرطان لب نقش دارد.3  ج) كربورهاي هيدروژن

 شود.) باعث افزايش قند خون مي4  د) نيكوتين
  كند. شود و تنفس را مختل مي ) هنگام استعمال دخانيات تبخير شده و سپس وارد خون مي5 

  

 

1  

 دهيد.هاي زير پاسخدر رابطه با مصرف دخانيات و الكل به پرسش 16
  شود؟ ها مي الف) هنگام مصرف سيگارهاي الكترونيكي چه عاملي باعث شكستگي فك و دندان

  شود؟ ب) كدام نوع باكتري در اثر استفاده مشترك قليان از فرد آلوده منتقل مي
 

5/0  



  باسمه تعالي   

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 16/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه سلامت و بهداشت: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  با استفاده از برخي كلمات داده شده داخل پرانتز جدول زير را كامل كنيد. 17

  »زاي طبيعي ـ مخدر طبيعي يتالين ـ كراك ـ مخدر مصنوعي ـ هيجان كاذب ـ توهمرزاي مصنوعي ـ  توهم«
  (ب) هاي طبيعيمحرك (الف) نوع ماده اعتيادآور
  ال.اس.دي (ج) متادون نام ماده اعتيادآور
  توهمات حسي (د) خاصيت منگي اثر ماده اعتيادآور

  

 

1  

 پاسخ دهيد.هاي زير در مورد مواد مخدر و اعتيادبه پرسش 18
  كشاند؟ الف) ادامه اختلالات مصرف مواد معمولاً فرد را به چه سمتي مي

  ب) منظور از تكنيك ضبط صوت چيست؟
  شود؟ يك از اختلالات رواني ـ رفتاري در دوران نوجواني باعث گرايش به مواد مخدر مي ج) كدام

 

1  

 هاي مطرح شده پاسخ دهيد. با توجه به تصاوير به پرسش 19
  ها، مچ دست و بازوها، چيست؟ هاي كاهش تعداد حركات انگشت ف) با توجه به تصوير زير، يكي از راهال

 
  گاه مناسب براي قراردادن پا روي آن استفاده كنيم؟  يك تكيه از  تادهب) با توجه به شكل زير توضيح دهيد چرا بايد در حالت ايس

 

5/0  

 را توضيح دهيد.روش صحيح بلند كردن و حمل بار سنگين 20
 

75/0  

 هاي زير پاسخ دهيد.در مورد پيشگيري از حوادث خانگي به پرسش 21
  كسيد كربن با علائم كدام بيماري شباهت بسياري دارد؟انوالف) علائم اوليه مسموميت با م

  استفاده كنيم؟توانيم  خطري مي هاي قوي از چه ماده كم به جاي سفيدكنندهب) براي تميزكردن سينك ظرفشويي، 
  مصرف چرا بايد از دستكش و كاغذ استفاده كنيم؟ هاي لامپ كم ج) براي جمع كردن خورده
  سوزي انبار حبوبات، بهترين راه مبارزه چيست؟ د) در خاموش كردن آتش

  نشاني چيست؟ دومين مرحله در استفاده از كپسول آتشه) 
  شود؟ دي فشار وارده به جاي شكم روي قفسه سينه انجام ميو) در مانور بازكردن راه تنفس هوايي، براي چه افرا

 

75/1  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( بهداشتسلامت و پاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   16/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  نادرستد)   ج) درست  نادرستب)   نادرستالف) 

  درستح)   درستز)   نادرستو)   درسته) 
  )120و  110 ،94 ،80، 71، 49، 35، 21 هاي صفحهدوازدهم،  سلامت و بهداشت(

  نمره) 25/0هر مورد ( :2 پاسخ سؤال
  پديكلوزيسد)   انسولينج)   طول عمرب)   رواني ـ عاطفيالف) 

  خميده ح)  ومس ز)  كنترل و)   اتوسكوپه) 
  )160و  136، 116، 84، 69، 64، 19، 10هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام

  نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  بيولوژيكيد)   ميانسالج)   بيشترب)   Dالف) 

  2سطح  ح)  10 ز)  اجتماعيو)   هاي غيرواگير بيماريه) 
  )172و  165، 123، 49، 43، 36، 25، 22هاي  و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلامت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  2د)   4ج)   4ب)   2الف) 

   1و)   4ه) 
  )158و  103، 55، 32، 20، 11هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  اختلال در سيستم اعصاب مركزيد)   زدگي چشم برقج)   ها جايگزين كردن خواستهب)   سوزاكالف) 

  هاي غذايي مسموميتو)   اي رودهه) 
  )137و  120، 107، 83، 68، 46هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام

  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
  (دو مورد كافي است.) قلبي، ديابت، سرطان، پوكي استخوان سكتة

  )13ت و بهداشت دوازدهم، صفحة (سلام

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  فقر آهنب)     كمبود يدالف) 

  )30(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 
  افسردگي) ب    كورتون) الف

  )34دوازدهم، صفحة (سلامت و بهداشت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  كهولت سن، سابقه خانوادگي

  )52(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  پروستاتسرطان ب)     رحم دهانةسرطان الف) 

  )62(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 11پاسخ سؤال 
  هاي آلوده محيطاشتغال در 

  )75(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

  ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( بهداشتسلامت و پاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   16/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

   نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  سركوب سيستم ايمنيب)     دوران پنجرهالف) 

  )74و  73هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام

   نمره) 25/0(: 13پاسخ سؤال 
  UVAپرتوهاي 

  )90(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0مورد  هر(: 14پاسخ سؤال 
   (دو مورد كافي است.) اي، سابقه ابتلا به افسردگي در خانواده ها و اختلالات جسمي و مشكلات تغذيه انگيز در كانون خانواده، بيماري وقوع حوادث غمالف) 
  هاي خود پيدا كنيد. شود كه شما زمان مناسبي را براي پرداختن به اولويت موجب ميب) 

  )125و  121هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام

   نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
  4د)   2ج)   1ب)   3الف) 

  )130ت و بهداشت دوازدهم، صفحة (سلام

  نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  هليكوباكتريب)   تانفجار باتري اين محصولاالف) 

  )134 و 131هاي  (سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحه

  نمره) 25/0هر مورد (: 17پاسخ سؤال 
  هيجان كاذبد)   كراكج)   زاي مصنوعي توهمب)   مخدر مصنوعيالف) 

  )144(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0وابستگي ( الف)
  نمره) 25/0نظر شما را عوض كند. ( تواند تا مخاطبتان متقاعد شود كه نمينمره)  25/0(تان را مثل يك نوار ضبط شده چندين بار تكرار كنيد  پاسخ منفي ب)
  نمره) 25/0افسردگي ( ج)

  )149و  145، 143هاي  دوازدهم، صفحه (سلامت و بهداشت

  نمره) 25/0هر مورد (: 19پاسخ سؤال 
  تر  استفاده از ابزار قوي الف)
  شود. ر ستون فقرات ميد ايجاد يك زاويه مناسباين كار باعث  ب)

  )169و  167هاي  حهت و بهداشت دوازدهم، صف(سلام

   نمره) 75/0(: 20پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0پاها را صاف بر روي زمين بگذاريم و تا حد امكان نزديك جسم بايستيم. ( ـ1
  نمره) 25/0زانوها را خم كرده و بدن را در وضعيت زانو زدن قرار دهيم. ( ـ2
  مره)ن 25/0جسم را نزديك به خودمان گرفته و از زمين بلند كنيم. ( ـ3

  )160(سلامت و بهداشت دوازدهم، صفحة 

   نمره) 75/1(: 21پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0جوش شيرين (ب)   نمره) 25/0سرماخوردگي (الف) 

  نمره) 25/0سرد كردن آتش (د)   نمره) 25/0جذب جيوه توسط پوست وجود دارد. ( رزيرا خطج) 
  نمره) 5/0هاي باردار ( خانمافراد خيلي چاق و و)   نمره) 25/0تمركز بر روي آتش (ه) 

  )179 ات 177 و 175، 83، 74هاي  ت و بهداشت دوازدهم، صفحه(سلام



  باسمه تعالي   

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 23/2/1403آزمون:  تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  5/2 با تدبر در آيات قرآن و روايت، به سؤالات زير پاسخ دهيد. الف
قل من رب السـماوات و الـارض قـل اللـه قـل افاتخـذتم مـن دونـه اولیـاء لـا یملکـون لانفسـهم نفعـا و لـا : مباركة آيةبراساس  1

  در چه صورت جا داشت مردم در اعتقاد به توحيد به شك بيفتند؟  ضرا ...
 

5/0  

  دارد؟ت الهي اشاره به كدام سن» كنيم هاي خود هدايت مي را به راهحتما آنها « :لنهدینهم سبلناعبارت  2

 

5/0  

تند كه او چگونـه انتظارشـان را   دانس گردانان از خداوند مي، اگر روي)(متعال به حضرت داود خداوند ةطبق فرمود 3
  دادند؟ دارد، چه رفتاري از خود بروز مي كشد و شوق بازگشتشان را مي

  

5/0  

د و داري ا خوب است و بسا چيزي را دوست ميداريد و آن براي شمو بسا چيزي را خوش نمي«...  :شريفة آيةترجمةاز 4
  شود؟ ه كدام موارد در احكام فهميده ميه خداوند ب، توج»دانيد. داند و شما نمي آن براي شما بد است و خدا مي

  

5/0  

معيـار  به كدام » بعده«و » قبله«هاي  ، به ترتيب عبارت»ما رایت شیئا الا و رایت الله قبله و بعده و معه« در حديث شريف 5
   تمدن اسلامي اشاره دارد؟

  

5/0  

 1 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي جمله ب

ــف 6 ــك ) ال ــودي ــط در موج ــاً      فق ــودش ذات ــه خ ــت ك ــد اس ــري نيازمن ــه ديگ ــودن ب ــود ب ــراي موج ــورتي ب ــته   ص ــت داش حقيق
  نادرست    درست    .باشد
  نادرست    درست   .باشد خالق آن نيز مي ،ند مالك جهان استچون خداو) ب
زندگي فردي و اجتمـاعي مـردم    ةي بنيادين در شيولها و تحو نگرش انسانلام نيازمند تغيير در گذر از عصر جاهليت به عصر اس) ج

  نادرست    درست   بود.
  نادرست    درست   پوست هيچ اهميتي قائل نشده است. تمدن جديد براي حقوق زنان و مردان و كودكان سياه يا سرخ) د
 

  

  2 جاهاي خالي را با كلمات مناسب تكميل كنيد. ج
  كنيم. يابيم و حضورش را درك مي خدا را در مي....................  اساسهر كدام از ما بر) الف 7

   است..................... ، منشأ الهي ارادة) ب
 گردد. ارزشي والا تلقي مي.................... و بيانات قرآن كريم فضايي به وجود آورد كه در آن  )( رفتار پيامبر اكرمج) 

سـعادت  تنها رمز موفقيـت و  .................... علم، اين احساس پديد آمد كه  هاي گسترده در ت پيشرفتعل جده ميلادي بهاز قرن ه) د
  هاست. ملت

 

  



  باسمه تعالي   

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 23/2/1403آزمون:  تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  1 كشف ارتباط د
(يك مورد در سـتون سـمت چـپ اضـافي      يك از موارد سمت چپ ارتباط دارد؟موارد سمت راست با كدامهر يك از 8

 است.)

 علم حوزةن جديد در اثر مثبت تمد )1 مشغولي به كالاهاي گوناگون دلالف) 

 در جهان افزايش فاصله ميان فقير و غني )2 وباري جنسيبند بيب) 

 غفلت از تكامل بعد معنوي انسان )3 ه به قانون و ساختار حكومتتوجج) 

 مقابله با حاكميت نامطلوب كليسا )4 مندي از طبيعت توانايي بهرهد) 

 تغيير ضوابط و معيارهاي اخلاقي )5 
  

  

  

  3  به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. ه

  ؟معناستبه چه ترين و والاترين معرفت كه در نگاه نخست مشكل اما هدفي قابل دسترس است عميق 9
  

5/0  

    ، به چه معناست؟كندها معرفي ميي انسانرا ول)( اگر خداوند پيامبر اكرم 10
  

5/0  

  براي مؤمنان در جنگ بدر، در چه صورت شرك است؟)( طلب دعاي خير پيامبر 11
  

5/0  

  سازماني خود، فاقد كدام حسن است؟وظيفةافطاري دادن به نيازمندان جهت انجام 12
  

5/0  

، به كدام شاهد اختيـار اشـاره   »زدش بر پشت و پهلو چوب سختپس ببستش سخت آن دم بر درخت / مي«بيت: 13
  دارد؟

  

5/0  

كنـيم   شويم و توبه مـي  اگر در سفري هنگام خريد، حقي از صاحب مغازه ضايع كرديم. پس از رسيدن به منزل پشيمان مي 14
  كار بايد كرد؟ه گونه موارد چ اينسفانه ديگر به او دسترسي نداريم. در أولي مت

  

5/0  

 1 اصطلاحات زير را تعريف كنيد. و

 تخليه يا پيرايش:الف)  15

 هاي الهي: سنتب) 

 

  



  باسمه تعالي   

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 23/2/1403آزمون:  تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  5/0 گزينه مناسب را انتخاب كنيد. ز

  .است نحرافات اجتماعي ...........جامعه از ا معالجةترين راه اصلاح و  مهمالف)  16
    اجتماعي  ةتوب) 1
  ) امر به معروف و نهي از منكر 2
  الناس  كردن حق جبران) 3

  هاي خداست چه ثمراتي دارد؟ كه قوانين اسلام، همان فرماناينايمان به ب) 
   كنيم. عمل و زندگي دفاع مي صحنةنماييم و از اسلاممان در  به اسلام فراهم مي) زمينه را براي آگاهي ديگران نسبت 1
   بريم. ها و رفتارهاي امروزي پي مي به دليل تعارض داشتن آن با عادت قوانين الهي ) به سخت بودن رعايت2
   گر حقيقي مردم و خواهان سعادت آنان است. خداوند نصيحتكه ستيابي به اين نكته ) د3

 

  

  1  احكام ح
  »(يك مورد اضافي است.)ـ حرام  جايز و حلال ـ واجب كفايي ـ مستحب ـ مكروه«هريك از عبارات زير چه حكمي دارد؟  17

  الف) ورزش كردن به قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي
  هاي تلويزيوني جهت گسترش معارف اسلامي ب) توليد فيلم

  هارژيم صهيونيستي و ترويج كالاي آنج) هر نوع تجارت به نفع 
  ي با رعايت احكام دينهاي مل لس شادي مانند جشنمجا د) شركت در

 

  

  8  سؤالات زير پاسخ كامل (تشريحي) دهيد.به  ط
   شود؟ ر فرد مشرك موجب سلب آرامش او ميچه خصوصياتي د 18

  
5/1  

   شود؟ اخلاص محسوب ميدرخت هاي  گونه از ميوهدستيابي به درجاتي از حكمت چ 19
 

1  

  دو مورد)( قدر و قضاي الهي وجود دارد؟ دربارةچه پندارهاي غلطي  20
  

1  

  امتحان بشري و امتحان الهي چه تفاوتي وجود دارد؟ميان  21
  

1  

  شود؟ يوس ميأوسط شيطان از رحمت الهي مانسان چگونه ت 22
  

5/1  

  را مشتاق علم كند؟  عصر خودترين جوامع  توانست يكي از جاهلونه چگ )( رسول خدا 23
  

1  

  شود؟ ي ميعلم تلق حوزةهاي مسلمانان در  ، يكي از مسئوليت»دين اسلام از منطقيعقلاني و  چهرةترسيم « چرا 24
  

1  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   23/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 5/0(: 1پاسخ سؤال 
   دهند همچون خدا مخلوقاتي خلق كرده بودند، در اين صورت جا داشت كه انسان به شك بيفتد و به خدايان ديگر نيز معتقد باشد. گر آنچه مشركان شريك خدا قرار ميا

  )23و  22 هاي صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 5/0( :2پاسخ سؤال 

  توفيق الهي)( سنتّ امداد خاص
  )71و  65هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

  نمره) 5/0(: 3پاسخ سؤال 
  گسست. جودشان از محبت خداوند از هم ميبند ودادند و بند شوق آمدن به سوي خداوند جان مي ازبدون شك 

  )80(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 5/0(: 4پاسخ سؤال 

  .كند، نه دوست داشتن يا نداشتن مردم خداوند به ضررهاي يك عمل نگاه مي
  )97(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 5پاسخ سؤال 
  دارد. اشاره مبنا بودن توحيد  و به معيار اول يعني توحيد، اعتقاد به توحيد، توحيد محوري، اصل توحيد» قبله«عبارت 
 دارد. اشاره گرايي  تآخر و به معيار دوم يعني معاد، اعتقاد به معاد، اعتقاد به آخرت» بعده«عبارت 

  )109و  12هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 

 درست) د  درست) ج  درستنا) ب  نادرست) الف
  )132و  109، 19، 7هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

  نمره) 5/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
   علم تجربيد)   مساوات و قسط ج)  قضاي الهي) ب  فطرت خويش) الف

  )130و  110، 56، 7هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
  نمره) 25/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 

  1 د)  4 ج)  5 ب)  3 الف)
  )136و  133، 130، 129هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 5/0(: 9پاسخ سؤال 
  انسان بتواند با هر چيز خدا را ببيند.

  )12(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 5/0(: 10پاسخ سؤال 

  هايش قرار داده است. فرمان رسانندةولايت خود و  واسطةبدين معناست كه ايشان را 
  )19(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  اين توانايي را از خود ايشان و مستقل از خدا بدانيم. وقتي موجب شرك است كه

  )24(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 5/0(: 12پاسخ سؤال 

  .فاقد حسن فاعلي است
  )45(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
  پذيري از شواهد اختيار دارد.  اشاره به مسئوليت

  )54و  53هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 
   نمره) 5/0(: 14پاسخ سؤال 

  كنيم. ي خير و طلب آمرزشدر حق او صدقه دهيم و براي او دعا
  )87(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   23/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

   نمره) 5/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
» تخليه«يا » پيرايش«دهد. به همين جهت اين عمل را  شو ميو كند و آن را شست از قلب خارج مي هاست. توبه، گناهان را آلودگي است و توبه، پاك شدن از آلودگيالف) گناه، 

  گويند. نيز مي
  هاي الهي ياد كرده است. عنوان سنت گيرد با ر بر ميها را د ي يا زندگي فردي و اجتماعي انسانهاي طبيع كه پديدهقرآن كريم از قوانين حاكم بر جهان خلقت ب) 

  )82و  67هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  1 گزينةب)     2 گزينةالف) 

  )99و  88هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 25/0هر مورد (: 17پاسخ سؤال 
  د) جايز و حلال  حرامج)   ب) واجب كفايي   الف) مستحب

  )104و  103، 101، 97هاي  صفحه(دين و زندگي دوازدهم، 

   نمره) 5/1(: 18پاسخ سؤال 
 ةخواستسو هواي نفس وي هر روز  دروني ناآرام و شخصيتي ناپايدار داشته باشد. زيرا از يك، شود شخص پذيري از طاغوت باعث مي تسليم بودن در برابر اميال نفساني و فرمان

  كشانند. او را به بردگي جديدي مي و كنند مادي كه هر روز رنگ عوض مي هاي دهد و از سوي ديگر قدرت روي او قرار مي يدي جلوجدي
  )34(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 19سؤال  پاسخ
 شود. انسان حكيم به درجـاتي از  ها مي ها و تباهي دهد و مانع لغزش نشان ميست و راه رسيدن به آن را حكمت به معناي علم محكم و استوار و به دور از خطاست كه هدف در

  تواند در شرايط سخت و پيچيده حق را از باطل تشخيص دهد و گرفتار باطل نشود. رسد كه مي بيني مي بصيرت و روشن
  )47(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 
وني را ، هر قاناي تعلق گرفت وقتي به حادثه ـ3ونمندي جهان و نظم در آن است. ي غير از قانز، چيتقديركنند  تصور مي ـ2با اختيار انسان ناسازگار است.  قدر و قضاي الهي ـ1

  (دو مورد كافي است) زند. لغو و هر نظمي را بر هم مي
  )57(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 21پاسخ سؤال 
كوشيم تا از طريق امتحان كردن آنها به آگاهي لازم برسيم، ولي امتحان خداوند علـيم بـراي آگـاه شـدن از درون      خبريم و مي ي غالباً از حقيقت درون افراد بيبشر در امتحان

  افراد نيست. بلكه براي رشد دادن و به ظهور رساندن استعدادها و نشان دادن تمايلات دروني افراد است.
  )68وازدهم، صفحة (دين و زندگي د

   نمره) 5/1(: 22پاسخ سؤال 
كـه از   آب«گويـد:   سـازد و مـي   أيوس مياو را از رحمت الهي م شد،كشاند و وقتي كه به گناه آلود  به سوي گناه مي» ن و بعد توبه كنگناه ك«ابتدا انسان را با اين وعده كه او 

ام پذيرفته نيست،  وند آنقدر سياه است كه ديگر توبهعملم نزد خدا ةگويد كه كار از كار گذشته و پروند مي در اين حالت انسان با خود». سرگذشت چه يك وجب، چه صد وجب
  پذيرد. اش را مي حتماً خداوند توبه شود،و پشيمان در حالي كه آدمي هر قدر هم بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم 

  )85و  84هاي  ه(دين و زندگي دوازدهم، صفح

   نمره) 1(: 23پاسخ سؤال 
 سد) (هاي دائمي رسول خدا  ر اين كتاب به خردورزي و دانش و تشويقتدريجي آيات قرآن كريم دعوت مكر شود. نزول ر در جاي جاي كتاب آسماني مشاهده ميدعوت به تفكر و تدب

  .ترين جوامع را مشتاق علم ساخت پرستي را شكست و يكي از جاهل جاهليت و خرافه
  )114ن و زندگي دوازدهم، صفحة (دي

   نمره) 1(: 24پاسخ سؤال 
هاي نادرست به ديگران رساند. دين اسلام يك دين منطقي و استدلالي است و هر آموزه  توان با روش ميان يك پيام و روش تبليغ آن بايد تناسب منطقي و معقول برقرار باشد. حق را نمي

  هاي فريبكارانه تبليغ كرد و نظر مردم را به سوي آن جلب نمود. هاي جاهلانه يا با روش توان با تعصب ت. چنين ديني را نميو حكم آن بر اساس حكم الهي تنظيم شده اس
  )132(دين و زندگي دوازدهم، صفحة 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه فارسي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  7  قلمرو زباني الف
 است؟نادرستدر كدام گزينه يكي از معاني ذكر شده در مقابل آن 1

    زني، مشورت، نظرخواهي استشاره: رايب)     دلاويز: پسنديده، خوب، زيباالف) 
  عتاب: سرزنش، ملامت، تنديد)   معمول  كننده، شناخته شده،معهود: عهد ج) 

 

5/0  

 هاي مشخص شده را بنويسيد. معني واژه 2
  شده است. بلامعارضآراي  مجلسب)   .كشد نفس نمي حياتي ذيديگر در آن الف) 

 

5/0  

 در اصطلاح تصوف چيست؟» تجريد« واژةمعني 3
 

25/0  

  دارد؟ آن را مشخص كنيد.»آواهم«كهبه كار رفته اي گزينه واژهدر كدام 4
ــراق ــرحه از ف ــرحه ش ــواهم ش ــينه خ ــف) س ال

 

ــتياق   ــرح درد اشــــ ــويم شــــ ــا بگــــ تــــ
 

ر وطـن اسـته ـمرغ اسير ايـن همـه ب  نالةب)
 

چـو مـن اسـت    مسلك مرغ گرفتـار قفـس هـم    
 

  

 

5/0  

  بنويسيد.وجود دارد آنها را بيابيد و شكل صحيح آنها را در متن زير دو غلط املايي 5
ثباتي فلك بوقلمون و شقاوت مردم دون  وال غاز خدا بيامرز مرا به ياد بيذفنا و  منظرةدر همان بحبوحه بخوربخور كه «

داخته بود باز صداي تلفن بلند شد. بيرون جسـتم و فـوراً   ه و وقاهت اين مصطفاي بدقواره انو مكر و فريب جهان پتيار
  »شخصاً پاي تلفن است و اصرار دارد دو كلمه با خود شما صحبت بدارد.ر داخله تم: آقاي مصطفي خان، وزيبرگشته گف

 

5/0  

 ؟ندارددر كدام گزينه غلط املايي وجود 6
  چاه پستان   ،مردان چاه قدر ناجوانب)   ها سخت در محذور گير كرده بودند. مهمانالف) 

  غريب است كه توي اين دشت عمليات كند. د) دشمن عن  له شده بودند.زها هم كه انگار از دست آن  بچهج) 
 

25/0  

  هاي املايي را بيابيد و صحيح آن را بنويسيد.هاي زير غلط واژه  در ميان گروه 7
نـد و  غبهـت و شـكوه ـ متقائـد و مجـاب ـ ار      ـ آلوي برغان ـ غرس و كاشتن ـ متـأثر و ناراحـت ـ ا        محض و خالص«

  »ـ امتنا و خودداريموهوم  سايةو ظلم ـ شبح و  تطاولخشمگين ـ 
 

5/0  

 است؟نگرفتهدر كدام گزينه حذف فعل صورت 8
ســان؟الــف) بگفــت از دل شــدي عاشــق بــدين

  

گــويي مــن از جــان   بگفــت از دل تــو مــي   
 

ــه داريب) ــش دل نهفتـــــ ــر آتـــــ گـــــ
 

ــوگند      ــت ســ ــه جانــ ــت بــ ــوزد جانــ ســ
 

پيش از من و تو بسيار بودند و نقش بسـتندج)
 

گونـــه يادگـــاران  ديـــوار زنـــدگي را زيـــن   
 

كــــردار دلهمــــان بــــه كــــزين زشــــتد)
  

ــارةبشــــــويم كــــــنم  دل گســــــل چــــ
  

  

 

25/0  

  در بيت زير نوع وابسته وابسته را مشخص كنيد و نمودار آن را رسم كنيد. 9
عشق زيستن را جز نيستي چه نام اسـت؟بي«

  

»يعني اگر نباشـي كـار دلـم تمـام اسـت      
 

  

 

75/0 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه فارسي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 مشخص شده را بنويسيد.هاي  نقش دستوري واژه 10

  را پيشه اين است صاحبدلانهمه الف) 
  شگرفشير مردي بايد اين ره را ب) 

 

5/0  

 هاي دستوري پاسخ دهيد:با توجه به بيت زير به پرسش 11
تـــو،جاويـــدســـايةصـــد هـــزاران «

  

»گــم شــده بينــي ز يــك خورشــيد، تــو 
 

  بيابيد.» مسند + فعل + نهاد + مفعول«يك جمله با اجزاي الف) 
  يك نقش تبعي در بيت مشخص كنيد.ب) 

  ج) نوع وابسته پسين گروه مفعولي را مشخص كنيد.
 

75/0 
  

  ها را تعيين كنيد.از گزارهيكهربا توجه به بيت زير درستي يا نادرستي 12
همه عزي و جلالي همه علمـي و يقينـي«

  

»همه نوري و سروري همه جودي و جزايي 
 

   نادرست    درست  در بيت هشت مسند به كار رفته است.الف) 
   نادرست    درست  .در بيت صفت مبهم است» همه«) ب
 

5/0  
  

  پيرو (وابسته) را مشخص كنيد.جملةپايه (هسته) و جملةدر بيت زير  13
ــو را« ــار ت ــا داد كردگ ــك عط ــرير مل س

  

»به جاي خويش دهد هرچه كردگـار دهـد   
 

  

 

5/0  

 چه مفهومي دارد؟» ان« نشانةبيت زير در 14
ســرانجام گفـــت ايمــن از هـــر دوان«

  

ــن روان    ــه روش ــرا دل، ن ــردد م ــه گ »ن
 

  

 

25/0  

 ؟ندارددر بيت زير كدام مورد نقشي در پيدايش شيوه بلاغي 15
ــو« ــت غـ ــد برخاسـ ــو او را بديدنـ چـ

  

ــو      ــاه ن ــرون ش ــش ب ــد ز آت ــه آم »ك
 

  ج) تقدم فعل بر مفعول  تقدم فعل بر نهادب)   الف) تقدم فعل بر متمم
 

25/0  

 نقش دستوري ضمير مشخص شده را بنويسيد. 16
  »ها باران خورشيد بارمت بر ديده نقش اميد / مي ها گل در چشم تكارم مي«
 

25/0  

  5  ادبيقلمرو ب
  بيت زير را كامل كنيد. 17

اـتم« به هر مجلس به هر زندان به هر شادي به هر م
  

 .....................................................................« 
  

 

25/0  

 بيت زير را بنويسيد. پسينبيت 18
؟حفاظ نشسته به روي خـاك خورشيد بي«

  

ــا مــاه بــي  ــين راهي »؟ملاحظــه افتــاده ب
 

  

 

75/0 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه فارسي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 نام نويسندگان آثار زير را بنويسيد. 19

  تمهيدات:ب)     سانتاماريا:الف) 
 

5/0  

  ها را تعيين كنيد.با توجه به متن زير درستي يا نادرستي هريك از گزاره 20
هاي باد بنشينم و آنچه را كه پروردگار جهان پديد آورده زير پا گذارم تا مگر روزي به پايان ايـن   خواهد بر بال دلم مي«

  »كران رسم. درياي بي
   نادرست    درست  هاي باد استعاره است. الف) بال

   نادرست    درست  نما به كار رفته است. ب) در اين متن متناقض
   نادرست    درست  .نداردج) در متن فوق جناس وجود 

 

75/0 

  اثر كيست؟ به نظم است يا نثر؟»در حياط كوچك پاييز در زندان«مجموعة 21
 

5/0  

 آراسته است؟»معادلهاسلوب«و»ايهام تناسب«شاعر كدام بيت را با  22
ــة الف) مستمع صـاحب سـخن را بـر سـر كـار آورد ــار آورد غنچـ ــه گفتـ ــل را بـ ــاموش، بلبـ خـ

 

ــي ــانه م ــفتگي ب) ش ــف در آش ــار زل ــه ك ــد ب ــرس    آي ــاني بپــ ــام پريشــ ــنايان را در ايــ آشــ
  

 

25/0  

 است؟نادرستهاي ذكر شده در كدام بيت يكي از آرايه 23
ــو شــدن آســان نيســت   بايـد چـون شـمعالف) صبر بر داغ دل سوخته  ــزم ت ــق صــحبت ب لاي

 

 ـتناسب)  ـتشبيه    (ايهام تناسب 
اش نـــام نهادنـــد  مـــرداد مـــه و گـــاه دي   ســردي مــا بــود كــه گــاهي گرمــي و دمب) دل

 

 ـجناس)  ـحسن تعليل  (تضاد 
ديدگي باشدز يزدان دان نه از اركان كه كوته)ج

 

بنـان بينـي  از را كه خطي كز خرد خيزد تو آن  
 

  (تلميح ـ مجاز ـ كنايه)
  

 

25/0  

 مناسبي را برگزينيد.آرايةهاي زير، براي هريك از سروده 24
بايـد كــه بــه رنــگ شــمع از رفــتن ســر خنــدد  الــف) بــا اهــل فنــا دارد هــركس ســر يكرنگــي

 

  
مجاز ـ جناس ناهمسان)آميزي ـ حس(  

ــدگيب) ــز زن ــسا  لبري ــت نف ــرتس ــاي آخ ــاه  آورده ه ــو پنـ ــوش تـ ــه آغـ ــرم بـ ــرگ گـ مـ
 

  
)ـ اسلوب معادله (تناقض ـ تضاد  

  

 

5/0  

 را در بيت زير بنويسيد.» مور«مفهوم نمادين  25
ــود« ــان ش ــله جنب ــر سلس ــت اگ هم

  

ــود   ــليمان شـ ــه سـ ــور توانـــد كـ »مـ
 

  
  
  

 

25/0  

 شود؟ها يافت ميدر بيت زير كدام گروه از آرايه 26
اگـــر خـــونين دلـــي از جـــور ايـــام«

  

اــور چـــون لـــب جــاـملـــب  »خنـــدان بيـ
«  

  ب) كنايه ـ استعاره ـ اسلوب معادله    الف) تشبيه ـ تشخيص ـ تضمين
  د) حسن تعليل ـ ايهام ـ استعاره    آميزي ج) كنايه ـ تشبيه ـ حس

 

5/0  

 هاي زير را بنويسيد. مفهوم كنايه 27
  :بودن جل الف) آسمان

  شعر و ادب كشيدن: كبادةب) 
 

5/0  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه فارسي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  4  قلمرو فكري ج

 روان بنويسيد.ومعني ابيات و عبارات زير را به صورت نثر ساده 28
  اند. الف) ديدم ماشاءاالله چشم بد دور آقا واترقيده

  مانند و دردآلود خواند. صدايي مرتعش، لحني رجزب) با 
  خمار نيست خانةج) گفت والي از كجا در 

د) ســــر پــــر ز شــــرم و بهــــايي مراســــت
 

مراســـــتگنـــــاهم رهـــــايي اگـــــر بـــــي 
« 

  اي عزيز به خدا رسيدن فرض است.ه) 
   پري زديم.و) در اين دو شهر تنها يك سر

  ن ز پي اين اساس تزويرز) بفك
  .كرد دي بيدادها ميح) سورت سرماي 

  در عشق كسي قدم نهد كش جان نيست ط)
  دار من و تو ي) امروز خورشيد در دشت آيينه

 

  
25/0  
5/0  
5/0  
5/0  

25/0  
25/0  
5/0  

25/0  
5/0  
5/0  

  4  درك مطلب د
 مفهوم مشترك دو بيت زير چيست؟ 29

ضربت گردون دون آزادگان را خسته كـرد
  

اي كز تيغ او مجـروح نيسـت  كو دل آزاده 
 

ــدار ــده مـ ــت انـ ــدو گفـ ــياوش بـ سـ
  

كـــزين ســـان بـــود گـــردش روزگـــار 
 

  

 

5/0  

 هاي زير بيانگر كدام زمينه حماسه هستند؟بيت 30
برخاســـت غـــونـــدالـــف) چـــو او را بديد 

 

ــو    ــاه نــ ــرون شــ ــد ز آتــــش بــ ــه آمــ كــ
 

ب) مگــــر كــــاتش تيــــز پيــــدا كنــــد
 

ــه  ــد گنــــ ــوا كنــــ ــرده را زود رســــ كــــ
 

  

 

5/0  

  كند؟ به كدام ويژگي عاشق اشاره مي» بيندگونه است كه عشق جاوداني همواره معشوق را جوان مي اين«عبارت 31
 

5/0  

بـا ادبيـات انقـلاب    » دار مـن و تـو   امروز خورشيد در دشت آيينهديروز در غربت باغ من بودم و يك چمن داغ /«بيت 32
  اسلامي چه مناسبت و پيوندي دارد؟

 

5/0  

  5/0  المثل است؟ يادآور كدام ضرب» كندما را گله از گرگ نيست / كاين همه بيداد شبان مي ةگلّ«مفهوم بيت  33

 است؟يهريك از ابيات زير بيانگر كدام وادي عرفان 34
ــف) ــد رويال ــان در كنن ــن بياب ــون زي ــا چ ه

 

ــك    ــر از يـ ــه سـ ــاجملـ ــد گريبـ ــر كننـ ن بـ
 

ــردهب) ــا م ــز اينج ــت ني ــتهشــت جن اي اس
  

اي اســـت ت دوزخ همچـــو يـــخ افســـردهفـــه 
 

  

 

5/0  

 مشخص شده را بنويسيد. مفهوم قسمت 35
  »به عالم وجود ننهاده بود. غازي قدم كه گويي هرگز كلكش را كندندندان چنان ريعني به زبان خودماني، «
 

25/0  

  چيست؟»خواب را مزمزه كنيد، بچشيد ولي سير نخوابيد، ايستاده يا نشسته بخوابيد«منظور از  36
 

25/0  

مقصـود از  » خواند. خواهم چون گلي كه در انتظارش بودم، گل آبي، گل سرخ كشورم كه مرا مي ات را مي خنده«در شعر 37
  چيست؟» گل سرخ«و » گل آبي«
 

5/0  

  20 جمع بارم
  



 
  باسمه تعالي 

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 5/0(: 1پاسخ سؤال 
  ج) معهود: عهد شده

  )176(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد ( :2پاسخ سؤال 
  بدون رقيبب)     موجود زندهالف) 

  )176و  174 هاي صفحه(فارسي دوازدهم، 

  نمره) 25/0(: 3پاسخ سؤال 
  خالي شدن قلب سالك از آنچه جز خداست.

  )173(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 4پاسخ سؤال 
  بحراسير ب) بهر: 

  )86(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  وقاهت: وقاحت    ذوال: زوال

  )139(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0( :6پاسخ سؤال 
  )الف( گزينة

  ها: بررسي ساير گزينه
  قريب  د) عن  ج) ذله  غدر ب)

  )138(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  متقاعد ـ امتناع

  )136و  89هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه

  نمره) 25/0( :8پاسخ سؤال 
  (ج) گزينة

  »خورم مي«ب) به جانت سوگند   »گويم مي«الف) مصراع دوم: من از جان 
  »است«د) همان به   حذف فعل صورت نگرفته است.ج) 

  )57(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 75/0(: 9پاسخ سؤال 
  )مــاليه (كار دل اليه مضاف : مضافمكار دل

  

  )56(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  ب) شگرف: صفت    اليه دلان: مضافالف) صاحب

  )105(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  ب) تو در مصراع دوم نقش تبعي تكرار دارد.  بينيز يك خورشيد گم شده الف) 

  ج) جاويد: صفت بياني
  )125(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  ب) نادرست    الف) درست

  )10(فارسي دوازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

   نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  به جاي خويش دهد: هسته

  كردگار دهد: وابسته
  )36(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 14پاسخ سؤال 
  نشانه جمع دوان: 

  جزء اصلي كلمه است.» ذهن و روح« صفت فاعلي است و در معناي» ان«، »جاري«ي انكته: روان به معن
  )105(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 15پاسخ سؤال 
  )ج( گزينة

  )105(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 16پاسخ سؤال 
  كارم. نقش اميد را مي هاي تو گل در چشم
  اليه تو: مضاف

  )86(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0(: 17پاسخ سؤال 
  به هر حالت كه بودم با تو بودم ميهن اي ميهن

  )117(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 75/0(: 18پاسخ سؤال 
  شب سراغ ماه به ديدن خورشيد صبح زود / خورشيد رفته است سر هماه آمد

  )96(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0هر مورد (: 19پاسخ سؤال 
  همداني القضات عين ب)    الف) سيد مهدي شجاعي 

  )93و  53هاي  ه(فارسي دوازدهم، صفح

  نمره) 25/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 
  جناس) نادرست (بال ـ بادج)   ب) درست  درستالف) 

  )154(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 21پاسخ سؤال 
  اخوان ثالث ـ نظممهدي 

  )114(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 22پاسخ سؤال 
  در بيت به معناي گرفتاري است و در معناي آشفتگي مو با زلف تناسب دارد.پريشاني: ايهام تناسب دارد و ب) 

  )29(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0(: 23پاسخ سؤال 
  جناس ندارد. :ب گزينة

  / چون شمع: تشبيه / سوخته و شمع: تناسبتناسب الف) داغ: ايهام 
  هاي سال / جناس ندارد بي براي ناميدن ماهب) سرد و گرم: تضاد / علت اد

  ديدگي: كنايه خط: مجازاً نوشته / كوته...» / و ما رميت اذ رميت «ج) تلميح به 
  )67(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0هر مورد (: 24پاسخ سؤال 
  ب) تناقض    الف) مجاز

  )115و  97هاي  ه(فارسي دوازدهم، صفح



 
  باسمه تعالي 

  ماهارديبهشتهماهنگ  آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته (دوازدهم پايه: 

  نمره) 25/0(: 25پاسخ سؤال 
 مور: نماد ضعف

  )28(فارسي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 5/0(: 26پاسخ سؤال 

  مصراع دوم: تضمين شعر حافظ/  جور ايام: استعاره و تشخيص ـالف) خونين دل: كنايه 
  )153(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/0هر مورد (: 27پاسخ سؤال 
  ب) ادعاي شعر و شاعري داشتن    الف) فقير بودن

  )132(فارسي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 4(: 28پاسخ سؤال 

  نظر مصحح صائب است.
  )133و  112، 110، 109، 103، 61، 56، 53، 19هاي  ه(فارسي دوازدهم، صفح

   نمره) 5/0(: 29پاسخ سؤال 
  .رساند يا (تقديرگرايي) هاي آزاد آسيب مي روزگار به انسان

  )107(فارسي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 25/0هر مورد (: 30پاسخ سؤال 

  ب) ملي    الف) خرق عادت
  )105و  103هاي  ه(فارسي دوازدهم، صفح

   نمره) 5/0(: 31پاسخ سؤال 
  .معشوق همواره در نگاه عاشق زيباست

  )155(فارسي دوازدهم، صفحة 
   نمره) 5/0(: 32پاسخ سؤال 

  اميدواري براي بهبود اوضاع و بشارت دادن به آينده درخشان در انقلاب اسلامي (يا هر مفهوم نزديك ديگر)به پايان رسيدن دوران غم و اندوه و فرارسيدن ايام 
  )86(فارسي دوازدهم، صفحة 

   نمره) 5/0(: 33پاسخ سؤال 
  از ماست كه بر ماست.

  )142(فارسي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 25/0هر مورد (: 34پاسخ سؤال 

  ب) استغنا    الف) توحيد
  )123و  122هاي  هدوازدهم، صفح (فارسي

  نمره) 25/0(: 35پاسخ سؤال 
  آن را خوردند (يا از بين بردند)

  )139(فارسي دوازدهم، صفحة 
  نمره) 25/0(: 36پاسخ سؤال 

  .كاملاً و به صورت عميق نخوابيد
  )91(فارسي دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 37پاسخ سؤال 
  كشور شيلي رنگ پرچم

  )151(فارسي دوازدهم، صفحة 



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  )رياضي (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 هاي زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد.در جمله 1

  كند. روي خط راست الزاماً جهت حركت متحرك تغيير نمي بر يكنواخت)الف) در حركت (با شتاب ثابت / 

  ـ زمان و محور زمان برابر (سرعت / تغيير سرعت) است. شتابب) سطح محصور بين نمودار 

  سرعت ـ زمان به صورت نمودار (سهمي / خطي) است.نمودار  ،) در حركت با شتاب ثابتج

  جايي / مكان) نام دارد. كند، بردار (جابه ه مكان جسم وصل ميرا در هر لحظه ب مكاند) برداري كه مبدأ 
   

  

1  

  هاي زير پاسخ دهيد. نمودار سرعت ـ زمان متحركي مطابق شكل زير است. با توجه به نمودار، به پرسش 2
  چه كميتي است؟ معرفالف) شيب خط مماس در هر لحظه از نمودار، 

  ؟كند متحرك تغيير ميهايي جهت حركت  در چه لحظه يا لحظهب) 

  ؟تندشونده استحركت  هاي زماني بازهيا  بازهج) در چه 

  يا در خلاف جهت آن است؟ است xجايي متحرك در جهت محور  جابه t2تا t1زماني  بازةد) در 

  

25/1  

 ـ 3 xبه صورت SIكند، در  روي خط راست حركت مي بر زمان متحركي كه با شتاب ثابت  معادلة مكان  t t 2 اسـت.   2

mپس از چند ثانيه سرعت متحرك به
s8 رسد؟ مي  

  

5/1  

kmتنديهاي خودرو چقدر باشد تا خودرو با  حداقل ضريب اصطكاك ايستايي بين چرخ 4
h54     پيچ افقـي مسـطحي بـه

N(gرا طي كند؟ m50شعاع )kg 10   

  

1  

N(gروي ترازويي درون آسانسور ايستاده است. kg50شخصي به جرم زيرمطابق شكل  5 )kg 10   

mالف) اگر آسانسور با شتاب
s22 دهد؟ تندشونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان مي  

mب) اگر آسانسور با شتاب
s23 دهد؟ شونده رو به پايين حركت كند، ترازو چند نيوتون را نشان ميكند  

  

5/1  

N(gآونگ چند ثانيه خواهد شد؟ دورةكاهش يابد.  cm19است. اگر طول آونگ s2آونگي دورة 6 )kg2  

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  )رياضي (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 نقطـة دهد. اگر اين آزمايش را در آب انجام دهيم، فاصله هـر   الف) شكل زير آزمايش تداخل صوتي در خلأ را نشان مي 7

  كند؟  مجاورش چگونه تغيير مي (S)صدا پايين  نقطةتا  (L)صدا بالا 

 
پهنـاي نوارهـاي تاريـك و روشـن      ،ب) در آزمايش يانگ اگر به جاي نور تكفام نارنجي از نور تكفام آبي استفاده شود

  كند؟ چگونه تغيير مي
  

25/0 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
25/0 

كند. بيشينه تندي نوسـانگر را بـه    نوسان مي cm12خطي به طول اي روي پاره مطابق شكل زير نوسانگر هماهنگ ساده 8
  دست آوريد.

  
  

5/1  

dBيك دستگاه صوتي، صدايي با تراز شدت صوت 9 1 dBو دستگاه ديگر، صدايي با تراز شدت صـوت  82 2 92 

Iاست. نسبت I2و I1به ترتيب SIمربوط به اين دو تراز در  هاي كند. شدت ايجاد مي
I
2
1

  را تعيين كنيد. 

  

1  

تابش پرتـو  زاويةهاي موج اين پرتو در دو محيط رسم شده است. اگر  شود. جبهه ) مي2) وارد محيط (1نوري از محيط ( 10
53 .باشد، زاويه شكست را به دست آوريد/(sin ) 53 0 8    

 
  

1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  )رياضي (رشته دوازدهم: پايه  فيزيك: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
mد اصلي خود را توليد كند، تنـدي مـوج در تـار   دو انتها بسته در اختيار داريم. اگر تار مcm14 تاري به طول 11

s280  و

mتندي صوت گسيل شده از تار
s350 شده چقدر است؟ گسيل صوت باشد، طول موج   

  

1  

  پاسخ دهيد. ها به سؤال زيربا توجه به نقش موج  12
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان xالف)
  موج است؟ ةمشخصكدام  دهندة نشان yب)
  تندشونده است يا كندشونده؟ a ةدر اين لحظه حركت ذرج) 

  

5/1  

  جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. 13
  در آشكارسازهاي دود است.....................  واپاشي گستردةالف) يكي از كاربردهاي 

  بود.، نخستين مورد پرتوزايي .................... ب) واپاشي 
  شود. تبديل ميهسته .................... مادر به  هستة.................... ج) در واپاشي پوزيترون يك 

  

1  

  الكتروني در سومين تراز برانگيخته خود قرار دارد: ،در اتم هيدروژن 14
a)الف) شعاع مدار چرخش الكترون چند برابر شعاع بور   است؟ 0(

R؟است eVب) انرژي الكترون در اين تراز چند  /(E eV)13 6  
R(Eبرگچند ريد ،تواند گسيل كند ين تراز ميج) كمترين انرژي كه الكترون در ا   است؟ (

  

25/2 

دهد. نيمـه عمـر ايـن     نشان مي حسب زمان يك مادة پرتوزا رامانده برفعال باقي مادرهاي  شكل زير نمودار تعداد هسته 15
  ماده چند ساعت است؟

 
  

25/1  

Np237نپتونيم 16
دار اسـت و واپاشـي آن از   ايشود. اين ايزوتوپ ناپ اي توليد مي ايزوتوپي است كه در راكتورهاي هسته 93

نهايي  هستةها عدد اتمي و عدد جرمي  گيرد. پس از وقوع تمام اين واپاشي صورت مي و ،،طريق گسيل ذرات
  چقدر است؟

  

  

25/1  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  )رياضي(رشته  دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
   د) مكان  خطيج)    تغيير سرعتب)    يكنواختالف) 

  )21تا  13هاي  ه، صفحدوازدهم فيزيك(

  نمره) 25/1(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0( t2ب)  نمره) 25/0( اي شتاب لحظهالف) 

 نمره) 25/0( xد) خلاف جهت محور   نمره) 5/0( t3تا t2وt1ج) صفر تا
  )21تا  13هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
  كنيم: زمان داده شده شتاب و سرعت اوليه را حساب ميبا توجه به معادله مكان ـ 

نمره)  5/0(
x t t ma , v
x at v t x s

         

2

02 20 0

2
2 21

2
  

  كنيم: با داشتن شتاب، سرعت اوليه و سرعت ثانويه مدت زمان خواسته شده را حساب مي

نمره)  1(

ma
s

mv v a t v t t ss
mv s

t ?

 


             
 
 

2

0 0

2

2 8 2 2 5
8

  

  )21تا  13هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه

   نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
  نيروي مركزگرا، نيروي اصطكاك ايستايي است:

/
km m
h s (½oμº 0/25) 54 3 6 15   

csmax net s N s
v vf F F m mg mR R(½oμº 0/25)      

2 2
   

s s / s /
vg sR (½oμº 0/5)           

2 22510 10 4 5 0 4550   
 )53تا  48هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

  نمره) 75/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  الف) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت تندشونده است:

net N N NF ma mg F ma F F N        500 100 400  
  شونده است: ب) آسانسور در حال پايين آمدن و حركت كند

net N N NF ma mg F ma F F N         500 150 650  
  )39تا  37هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
  كنيم: ابتدا با توجه به دوره، طول آونگ را حساب مي

Lنمره)  5/0( LT L m cmg       
22 2 2 1 100  

Lكاهش يافته:  cm19آونگطول  L cm   19   نمره)  25/0( 81

/نمره)  75/0(
/

LT T sg
     

2 0 91 1 8  

  )68و  67هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

   نمره) 25/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
  كاهشب)     الف) افزايش

 )104(فيزيك دوازدهم، صفحة 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  )رياضي(رشته  دوازدهمپايه: 

  نمره) 5/1( :8پاسخ سؤال 
  كنيم: اي را حساب مي بسامد زاويه

radkنمره)  5/0(
m s      900 450 2254 2  

  آيد: به دست مي Aرابطةبيشينه تندي از 
Aنمره)  25/0( cm A cm  2 12 6  

mنمره)  75/0( m /
mv A v s    6 225 13 5100  

  )67تا  62هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
  اختلاف تراز شدت صوت برابر است با:

I I I Ilog log logI I I I       2 2 2 2
1 1 1 1

10 10 10 1 10  

  )81و  80هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  ) با توجه به شكل مشخص است:2) و (1طول موج در محيط (

nm , nm   1 2600 450  

/
/

sin sin sinsin
            

2 2 2
2 2

1 1
450 0 6 37600 0 8  

  )99تا  94هاي  دوازدهم، صفحه(فيزيك 

   نمره) 1(: 11پاسخ سؤال 
  كنيم: ابتدا بسامد اصلي را حساب مي

/
nvf HzL (½oμº 0/5)  1 280 10002 0 28   

  آوريم: حال طول موج صوت را به دست مي

/
v mf (½oμº 0/5)   350 0 351000   

 )107تا  105هاي  ه(فيزيك دوازدهم، صفح

  نمره) 5/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  موج الف) طول

  موج دامنةب) 
  رو به بالا در حال حركت است و حركت آن تندشونده است. a ذرةج) با توجه به جهت پيشروي موج 

  
  
  
  
  
  

  )73تا  69هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه

   نمره) 25/0هر جاي خالي (: 13پاسخ سؤال 
  ج) پروتون ـ نوترون  ب) بتا  الف) آلفا

  )145تا  142هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   11/2/1403آزمون:تاريخ  )رياضي(رشته  دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
nالف) سومين تراز برانگيخته، الكترون در تراز    است: 4

n nr n a r a  2
0 016  

  ب) 

/R
n n /

EE E ev
n

    2
13 6 0 8516  

  است: 3به تراز  4ج) كمترين انرژي گسيل شده مربوط به گذار از تراز 
R R R

U L
E E Ehf E E hf        7
16 9 144  

  )130تا  127هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه

   نمره) 25/1(: 15پاسخ سؤال 
nmرابطةبا توجه به  m ( ) 0

1
  است: 2

n( ) n    20 20 18 10 64 10 32  

  تا نيمه عمر رخ داده است: h12 ،3در مدت
tn T hT T    123 4  

  )147و  146هاي  صفحه(فيزيك دوازدهم، 

   نمره) 25/1(: 16پاسخ سؤال 
  نويسيم: واپاشي را مي معادلة

Aنمره)  25/0(
ZNp Y He e  237 4 0

93 2 13  
Aنمره)  5/0( A    237 12 0 225  

Zنمره)  5/0( Z    93 6 1 88  
  )145تا  142هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 12/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه گسسته رياضيات: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ي زير را مشخص كنيد.هاگزاره درست يا نادرست بودن 1

Aسه مجموعه دلخواه و غيرتهي هستند، اگر Cو  A ،B) الف B A C  آنگاهB C نادرست    درست  باشد. مي   
abاگر) ب | c  آنگاهa | c وb | c.(a , b , c )   نادرست    درست   

maxنهشتي هم معادلةج)  b اگر و تنها اگر ،در اعداد صحيح جواب دارد(a , b)|m.(a , b , m )     
   نادرست    درست    
a)اگر) د , b) | b | آنگاهb | a.(a , b )   نادرست    درست   
  

1  

 به روش بازگشتي نشان دهيد:yو  xبراي هر دو عدد حقيقي  2
x y xy x y    2 2 1 

  

25/1 

x)عـدد  ،سه عدد صحيح و دلخواه باشندzوyوxبه روش برهان خلف نشان دهيد اگر 3 y)(y z)(z x)     همـواره
  زوج است.

  

1  

4 aوm باشد. اگرعدد طبيعي و فرد ميm | a 8 mو7 | a 2   را محاسبه كنيد. mمقدار 3
  

25/1  

Aتقسيم ةباقيماند 5  4380   را محاسبه كنيد. 27بر  41
  

1  

6 
x71403معادلة   را حل كنيد. 11

  

5/1  

 هاي مناسب كامل كنيد. جاهاي خالي را با عبارت 7
Pةمرتبهاي گراف كامل از  الف) تعداد يال 11است.....................  ، برابر  

  .شود ناميده مي.................... تشكيل شده باشد، گراف  nب) گرافي كه فقط از يك دور به طول 
  شود. اف همبند گفته ميباشد، گر.................... ج) گرافي كه بين هر دو رأس آن حداقل يك 

  است..................... عدد  rفرد باشد، حتماً  P، اگر P ةمرتبـ منتظم از rد) در گراف 
  

1  

V(G)با رئوسGگراف 8 {a , b , c , d , e , f }هايو يالE(G) {ab , bc , cd , bf , be , ef , ed}  مفروض
  است.

  را رسم كنيد. Gالف) گراف 
  را محاسبه كنيد. Gب) مجموع درجات رئوس گراف 

GNمجموعةج)  (a) .را بنويسيد  
  بنويسيد. Gدر گراف  5د) دوري به طول 

Gq(G)حاصله)  deg (f ) .را به دست آوريد  
  

5/2  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 12/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه گسسته رياضيات: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 گراف زير را در نظر بگيريد: 9

  گري گراف را محاسبه كنيد. (با ذكر دليل) ) عدد احاطهالف
  عضوي معرفي كنيد. 6مينيمال  گر ب) يك احاطه
  معرفي كنيد. aگر مينيمم شامل رأس  ج) يك احاطه

  
  

5/2  

 در يـك صـف   خواهنـد كنـار هـم    اند. آنها مي(شامل پدر، مادر و فرزند) در يك مراسم شركت كرده نفره 3ةخانواد5 10
اشند و فرزند بين پدر مادر باشد، چند اعضاي هر خانواده كنار هم ب همةبايستند و عكس يادگاري بگيرند. اگر بخواهيم 

  توان گرفت؟ عكس مختلف مي
  

1  

  ختم شود؟ 2توان ساخت كه به رقم رقمي مي8چند كد1و2،2،1،1  ،1 ، 3، 2با جايگشت ارقام  11
  

75/0 

xمعادلة 12 x x x x    1 2 3 4 5 xچند جواب صحيح و نامنفي با شرط13 2 xو 2 1 xو 3 5   دارد؟ 1
  

5/1  

  معرفي كنيد و متعامد بودن آنها را اثبات كنيد.4مرتبةدو مربع لاتين متعامد از  13
  

5/1  

)400تا  1در بين اعداد طبيعي از  14 n ) 1   ؟نباشدپذير  بخش 6و  4يك از اعداد  چند عدد وجود دارد كه بر هيچ400
  

25/1  

نفر از آنها در يك روز هفته متولد  5حداقل افراد شركت كننده در يك همايش چند نفر باشد تا با اطمينان بتوان گفت  15
  يكسان است؟ 3تقسيم كدملي آنها بر عدد  ةباقيمانداند و  شده

  
  
  
  
  
  
  
  
  

1  

  20 بارمجمع 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيات گسستهپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   12/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  د) درست  ج) نادرست  ب) درست  الف) نادرست

 )25و  13، 10، 3هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(

  نمره) 25/1(: 2پاسخ سؤال 
xنمره)   25/0( y xy x y x y xy x y          2 2 2 221 2 2 2 2 2 2   

xنمره)   25/0( x y y xy x y         2 2 2 2 1 1 2 2 2 0   
xنمره)  عبارت بديهي است. 5/0( xy y x x y y (x y) (y ) (x )                 2 2 2 2 2 2 22 2 1 2 1 0 1 1 0   

  نمره) 25/0م اثبات شد. (، پس حكپذير است چون تمام مراحل برگشت
 )8ة ، صفحرياضيات گسسته(

  نمره) 1(: 3پاسخ سؤال 
x)برهان خلف: فرض كنيد y)(y z)(z x)   )25/0 نمره) فرد باشد، پسx y ،y z  وz x )25/0 ) .نمره) 25/0نمره) هر سه فرد هستند، پس جمع آنها نيز فرد است  

xصفر عدد فرد است   نمره)   25/0( y y z z x       عدد فرد  
  چون به تناقض رسيديم، پس اثبات به كمك برهان خلف تمام است.

 )6ة ، صفحرياضيات گسسته(

  نمره) 25/1(: 4پاسخ سؤال 
m | a m | a

m | m | m
m | a m | a

´Ã¹¨ïÂ¶ ´¨

(½oμº 0/5) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)
» IÄ

(½oμº 0/25)

  
     
    4

8 7 8 7
12 7 5 1 5

2 3 8 12
  

 )12صفحة ، رياضيات گسسته(

  نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
43 ·H¼U

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)
        

27 27 272743 434180 1 80 1 80 41 40 13  

rپس باقيمانده 13 )25/0 باشد. نمره) مي  
 )23و  22هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
71403دانيم مي نمره) و 25/0( 3 711 باشد، پس داريم: نمره) مي 25/0( 3

  
( , )x x x x q , q

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)(½oμº 0/5)


          7 7 73

3 7 11403 11 3 3 1 7 1    

 )25صفحة ، رياضيات گسسته(

  نمره) 25/0 وردمهر (: 7پاسخ سؤال 
الف)   

 
11   د) زوج  ج) مسير   nCب)   552

  )42و  32هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(
  نمره) 5/2(: 8پاسخ سؤال 

نمره)   25/0ب) (  نمره) 5/0(  الف)       1 4 2 2 3 2   مجموع درجات14

GNنمره)   25/0ج) ( (a) {b}    دور به طول (5د :bcdefb )5/0 (نمره  
  )ه

q(G)Pq(G)نمره)   5/0( q(G) q(G)           
   

76 15 82 2  

Gdegنمره)   5/0( (f )
G G Gdeg (f ) deg (f ) P deg (f )     21 5 3  

Gq(G) deg (f )    8 3 11  
  )42و  32هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيات گسستهپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   12/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 5/2( :9پاسخ سؤال 
  الف)

PP , , (G) (G)
(½oμº 0/25)

(½oμº 0/5)

           
10 3 31  

b}مجموعه , i , f} )5/0 پس  گر است، نمره) احاطه(G)  3.  
a}ب) , c , g , d , h , j} )75/0 (نمره  
a}ج) , e , i} )5/0 (نمره  

 )53و  43هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
نمره) در هر بسته جاي فرزند ثابت اسـت و جـاي پـدر و مـادر بـه دو       25/0جايگشت دارند ( 5!بسته داريم كه 5نمره) پس  25/0گيريم، ( نظر ميهر خانواده را يك بسته در 

!نمره) پس جواب 25/0شود. ( روش عوض مي 55   نمره) 25/0باشد. ( مي 2
 )57صفحة ، رياضيات گسسته(

  نمره) 75/0(: 11پاسخ سؤال 
!نمره)  25/0را محاسبه كنيم: ( 1و  1، 1، 1 ،2، 2، 3كافيست جايگشت ارقام 

! !
7

4   نمره)  5/0(2

 )58صفحة ، رياضيات گسسته(

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 
xنمره)   25/0( x x x     1 1 1 13 3 0  

xنمره)   25/0( x x x x       5 5 5 5 51 2 2 0  
xنمره)   5/0( x x x x x x x x             1 2 3 4 5 1 3 4 513 3 2 2 13  

nنمره)   5/0( kx x x x k
Âÿ¹¶Iº cÃdÅ JH¼]                        

1 3 4 5
1 9 9 8 76 841 3 1 2 3  

  )71صفحة ، رياضيات گسسته(

  نمره) 5/1(: 13پاسخ سؤال 
A  وB .متعامد هستند  

BA C

(½oμº 0/5) (½oμº 0/5) (½oμº 0/25)
1 2 3 4 1 2 3 4 11 22 33 44
2 1 4 3 3 4 1 2 23 14 41 32
3 4 1 2 4 3 2 1 34 43 12 21
4 3 2 1 2 1 4 3 42 31 24 13

  

  نمره)  25/0متعامد هستند. ( Bو  Aعدد تكراري نداريم  Cچون در 
 )71و  64هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(

  نمره) 25/1(: 14پاسخ سؤال 
Aنمره)   25/0( { k | k , k }4 Joñ¶  1 400  

Bنمره)   25/0( { k | k , k }6 Joñ¶  1 400  
|خواست مسئله A B |  است. دقت كنيدA B  نمره) 25/0باشد. ( مي 12مضارب  

| A B |  267| A B | | A B | | A | | B | | A B | [ ] [ ] [ ]
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

           400 400 400400 400 400 4 6 12    

 )75و  74هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(

  نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
نمره)، سه حالت مختلف دارد، پس 25/0( 3نمره) و باقيمانده بر عدد  25/0روز ( 7روزهاي هفته  3 7   لانه داريم. 21

n km n n nnHk£¶ ¸ÄoTμ¨
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

       4 21 84 85  

 )82و  81هاي  ، صفحهرياضيات گسسته(



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 135مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه هندسه : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

|اگر) الف AB |     نادرست    درست   پذيرند. وارون Bو  Aهاي  آنگاه ماتريس 0
   نادرست    درست  يك ماتريس اسكالر است. ،ماتريس صفر) ب

Aج) اگر A2 آنگاهA A15.   نادرست    درست   

mماتريس) د m
n
 

  
2

nاسكالر است، پس 0 m     نادرست    درست   .0

  

1  

2 
Aماتريس

 
   

 
 

31
2 2
3 1

2 2
Aهاي ماتريس مفروض است. مجموع درايه  I14   را به دست آوريد. 2

  

75/0 

3 
اگر

| A |
A

| A |

 
 
 
 

5 2
0 2 1
0 1

|آنگاه وارون ماتريس  A |B | A |
    
2 1

  را به دست آوريد. 0

  

25/1  

xدستگاه معادلات 4 y
x y
 

  
3 4 1

2   را به روش ماتريس وارون حل كنيد. 1

  

1  

5 
|اگر A | | A |A

| A |
     

2 14 15 2 |آنگاه 1 A |1 .را بيابيد  
  

  

1  

 جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. 6
  است.....................  مخروطي آن را برش دهد، مقطع حاصلاي شامل محور يك سطح  الف) هرگاه صفحه

C(Oدايرةكه بر  rهايي با شعاع ثابت  ب) مكان هندسي مركزهاي همه دايره , r)  يك دايره  ،اند اين دايره مماس خارجي صفحةدر
  است..................... به شعاع 

  است..................... واقع بر آن خط به يك فاصله است، ز يك خط ثابت و يك نقطه ثابت غيرج) مكان هندسي نقاطي از صفحه كه ا

xمعادلةد)  y x y    2 2 2 4 1   است..................... دايره به مساحت  ، يك0
  

1  

Oبنويسيد به مركز را اي دايره معادلة 7 ( , )1 xكه روي خط 1 y  2وتري به طول 4   جدا كند. 2
  

1  

x دايرةرا چنان بيابيد كه دو  cمقدار  8 y y c   2 2 4 xو 0 y x y   2 2 2 2   مماس داخل باشند. 0
  

1  

xوضعيت نسبي خط 9 y  3 4 3 xدايرةو  0 y x y   2 22 2 4 4   را بررسي كنيد. 4
  

1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 13/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 135مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه هندسه : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
AFقرار دارد. اگرFوFهايروي بيضي با كانون Bو  Aنقطةدو 10 BF آنگاه ثابت كنيد ،MF MF.  

 
  

5/1  

  است. خروج از مركز اين بيضي را به دست آوريد.6كانون تا مركز آن برابرفاصلةو20در يك بيضي طول قطر كوچك 11
  

  
5/0  

)Sسهمي بنويسيد كهمعادلة 12 , )1 Fرأس و2 ( , )1   كانون آن باشد.2
  

1  

64متر و عمق (گودي) آن سانتي 160اگر قطر قاعده  ،سهموي در يك ديش مخابراتي 13
كانوني را  فاصلةباشد،  متر سانتي 3

  بيابيد.
  

1  

Bو نقطة yoz  روي صفحة 3و ارتفاع  2به عرض Aنقطة  3در فضاي 14 ( , , )   5 4 اند. نقطة وسـط   مفروض 1
  در كدام ناحية دستگاه مختصات فضايي قرار دارد؟ ABخط  پاره

  

1  

aبردارهاي 15 i j k  2
   وb i k 2

 
cو  i j k   2

   اند. مفروض  
bبر aتصوير قائم aالف) اگر


aحاصل ،باشد  .c  .را پيدا كنيد  

aب) زاويه بين دو بردار b
 وb c2

  .را به دست آوريد  
  

5/1  

aسه بردار 16 ( , , ) 1 2 2 وb i k 
 

cو  ( , , ) 2 1 0 اند. مفروض  
aالف) برداري عمود بر دو بردار c  وb


  به دست آوريد. 

bو cو aالسطوحي كه توسط سه بردار ب) حجم متوازي


  شود را بيابيد. ساخته مي 
 

2  

Aكه سه رأس آنABCDالاضلاع  مساحت متوازي 17 ( , , ) 2 1 Cو3 ( , , ) 3 1 Dو 4 ( , , ) 1 1 هستند را به  0
  دست آوريد.

  

 

5/1  

bو aثابت كنيد دو بردار غير صفر 18


aبا هم موازي هستند، اگر و فقط اگر  b o 
 .  

  
  

  

1  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  1صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  د) درست  درستج)   نادرستب)   نادرستالف) 

  براي يادگيري بيشتر اينجا آورده شده است.) لازم نيست، ها بيان ذكر درستي يا نادرستي عبارت(

زيرا اگر ،الف) نادرست است A  1 Bو 2     
2
|آنگاه 2 AB |    پذير نيستند چون مربعي نيستند. وارون Bو  Aهاي  ولي ماتريس 2

  زيرا ماتريس صفر غيرمربعي اسكالر نيست. ،ب) نادرست است

Aزيرا ،ج) درست است A2 آنگاهA A A A A A A     3 2 Aبه همين ترتيب 2 A15.  
mزيرا ،د) درست است m   2 0 mو 2 n  nپس 2 m 0.  

 )23و  20، 12هاي  ، صفحهدوازدهم هندسه(

  نمره) 75/0(: 2پاسخ سؤال 
  كنيم: را پيدا مي A2ابتدا ماتريس

Aنمره)   25/0( I
   
                 
   

2
3 31 1

1 02 2 2 2
0 13 31 1

2 2 2 2

  

A (A ) I I  14 2 7 7  

Aنمره)   25/0( I I I I         
14 3 02 2 3 0 3  

  نمره) 25/0است. ( 6هاي اين ماتريس برابر  پس مجموع درايه
 )20(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 25/1(: 3پاسخ سؤال 
  آوريم: را به دست مي Aابتدا دترمينان ماتريس 

| A |
| A | | A | | A |( ) ( | A |) | A | | A | | A |

| A |

Ï»H ·¼Tw Kve oM

(½oμº 0/5)


       2 2

5 2
0 2 1 1 2 2
0 1

  

|نمره)   25/0( A || A | | A | | A | (| A | ) | A |
       

2 00 1 0 1  

|اگر A |  Bآنگاه 0     
0 1
0 |در نتيجه 0 B |    نمره) 25/0پذير نيست. ( وارون Bپس  0

|اگر A | 1 آنگاهB     
2 1
0   در نتيجه: 1

Bنمره)   25/0(           

1 1 11 11 2 20 22 0 1
  

 )31و  30، 28هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
AXدستگاه را به صورت B كه در آن: نويسيم مي  

xAنمره)   5/0( A , X , By
                         

13 4 2 4 11
1 2 1 3 12  

  بنابراين:

xنمره)   5/0( xX A B y y
                             

1 2 4 1 3 31
1 3 1 2 22 

  )25دوازدهم، صفحة (هندسه 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  2صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
  گيريم: از طرفين تساوي ماتريس داده شده دترمينان مي

| A | | A || A | | A | | A | | A | | A | | A |
| A | (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

        
 

2 22 14 16 2 1 15 2 1 0
15 2 1

   

| A | | A |
| A | | A |

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)





        

1

1
1 1

1 22
   

 )31و  30هاي  ، صفحهدوازدهم(هندسه 

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  6د)  ج) سهمي    r2ب)  الف) دو خط متقاطع 

 )51و  41، 39 ،35هاي  ، صفحهدوازدهم(هندسه 

  نمره) 1(: 7پاسخ سؤال 
  كنيم. و سپس شعاع دايره را پيدا مي OH فاصلةابتدا 

ax|نمره)   25/0( by c | | |OH
a b

       


0 0
2 2

1 1 4 4 2 2
1 1 2

  

ABنمره)   25/0( AH  2 2 2  

OAHنمره)   25/0( : OA AH OH OA R


       2 2 2 2 8 10 10  
  دايره به صورت زير است:  معادلةبنابراين 

x)نمره)   25/0( ) (y )   2 21 1 10   
 )43دوازدهم، صفحة (هندسه 

   نمره) 1(: 8پاسخ سؤال 
OOدانيم دو دايره مماس داخل هستند هرگاه مي | R R |   .باشد  

aنمره)   25/0( b c ca bx y y c O ( , ) ( , ) , R c              
2 22 2 4 16 44 0 0 2 42 2 2 2  

aنمره)   25/0( b ca bx y x y O ( , ) ( , ) , R                
2 22 2 4 4 42 2 0 1 1 22 2 2 2  

OO   1 1 2  
  بنابراين:

cنمره)   25/0( cOO | R R | | c |
c c

                   

2 4 2 42 4 2
2 4 2 4  

cمسلماً  Rقابل قبول نيست، زيرا به ازاي آن 4  cپس  شود، مي 0  4 ) .نمره) 25/0قابل قبول است  
 )44دوازدهم، صفحة (هندسه 

  نمره) 1( :9پاسخ سؤال 
  كنيم: فاصله مركز دايره از خط را با شعاع دايره مقايسه مي

x y x y x y x y         2 2 2 222 2 4 4 4 2 2 2 0  

a b ca bO( , ) ( , ) , R
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

         
2 2 4 4 4 81 1 22 2 2 2  

|نمره)   25/0( ax by c | | |

a b

      


0 0
2 2

3 4 3 10 259 16
  تا خط Oفاصله  

  نمره) 25/0( تا خط برابر شعاع دايره است، پس خط بر دايره مماس است. Oچون فاصله مركز 
  )45دوازدهم، صفحة (هندسه 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  3صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 10پاسخ سؤال 
AFنمره)   5/0( BFA AF AF a AF AF BF BF AF BFB BF BF a

SwH ÂñÃM Á»n
SwH ÂñÃM Á»n

              

2
2  

  بنابراين:

نمره)   25/0(
AF BF

ˆ ˆAF BF A FF BFF AFF BF F MF MF
FF FF

(½oμº 0/5)
(½oμº 0/25)

(Æ Æ Æ)               
  

  

 )57(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  بر فرض مسئله داريم:بنا

b b , c   2 20 10 6  
aنمره)   25/0( b c a      2 2 2 2 210 6 136 2 34  

ceنمره)   25/0( a  6 3
2 34 34

  

 )49(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
aشود سهمي قائم رو به پايين است و با توجه به جايگاه رأس و كانون سهمي مشخص مي SF  4 .  

  

  نمره) 5/0(                                                                                                                                                               
  
  

x)نمره)   5/0( ) a (y ) (x ) (y )          2 24 1 16   سهمي معادلة: 2
 )58(هندسه دوازدهم، صفحة 

  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 
  زير برقرار است.  رابطة aكانوني  فاصلةو  hو عمق  R قاعدةدر ديش مخابراتي بين شعاع 

Rدر اين سؤال 2 Rپس 160  hو 80  64
  بنابراين: 3

Ra ah
(½oμº 0/5)

(½oμº 0/5)

   


2 80 80 754 644 3
  

 )59(هندسه دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 
Axقرار دارد، پس yoz صفحةروي  A نقطة 0 پسA ( , , ) 0 2   داريم: ،باشد ABخط  وسط پاره Mنمره) اگر  25/0( 3

Aنمره)   25/0( BM ( , , )   5 3 12 2   
Mxچون  Myو 0 0 وMz 0،  نقطةپس M  نمره) 5/0سوم دستگاه مختصات فضايي قرار دارد. ( ناحيةدر  

  )64ه دوازدهم، صفحة (هندس

   نمره) 75/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
a.baنمره)   5/0( b a ( , , ) ( , , ) ( , , )

| b |
      2

2 0 1 1 2 12 0 1 2 0 1 04 1 5 5 5

   الف)  

aنمره)   25/0( .c ( , , ).( , , )       2 1 2 20 1 1 2 0 05 5 5 5
   

(a b).( b c)a b ( , , ) cos
b c ( , , ) | a b || b c |

               

23 2 0 15 2 0
9 4 25 12 5 1 0 2

   
     ب)  

نمره)   75/0(      1313 1 45
13 26 26 2

  

  )80 و 78هاي  صفحه(هندسه دوازدهم، 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 4از  4صفحه   13/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

   نمره) 1هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
aضرب خارجي دو بردار الف) حاصل c

  وb


aدر راستاي بردار عمود بر  c
  وb


  نمره) 25/0است. ( 

a c ( , , ) , b ( , , )
(½oμº 0/25)

     1 1 2 1 0 1
    

نمره)   5/0(
i j k

(a c) b i j k       


1 1 2
1 0 1

       

  ب)

نمره)   5/0(
i j k

b c i j k      


1 0 1 2
2 1 0

     

aنمره)   25/0( .(b c) ( , , ).( , , )          1 2 2 1 2 1 1 4 2 1
   

  پس:

|نمره)   25/0( a .(b c) |  1
  السطوح حجم متوازي  

 )83و  81هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

   نمره) 5/1(: 17پاسخ سؤال 
  است. پس: ABCDالاضلاع  برابر مساحت متوازي ADCدو برابر مساحت مثلث 

ADنمره)   25/0( D A ( , , )    3 2 3


  

ACنمره)   25/0( C A ( , , )   1 2 1


  

نمره)   5/0(
i j k

AD AC i k     3 2 3 8 8
1 2 1

 
  

ABCDنمره)   5/0( ADCS S | AD AC |     2 22 8 8 8 2
 

  
 )81(هندسه دوازدهم، صفحة 

   نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
  اثبات:

|a| , |b|a b o | a b | | a || b |sin sin a || b
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

IÄ                0 00 0 0 0
         

 )82 (هندسه دوازدهم، صفحة



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 19/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه حسابان : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

اگر) الف    3 sinآنگاه 22 tan   .نادرست    درست   است   

yخط) ب  xyمجانب افقي تابع 2 x
 

2 1
   نادرست    درست  است. 1

yتابعج)  x 3 xدر 2 0 .نادرست    درست   مماس قائم دارد   
fاگر) د   بازةدرI آنگاه تقعر  ،اكيداً صعودي باشدf .نادرست    درست   در اين بازه رو به بالاست   
  

1  

yنمودار تابع 2 f(x) به صورت زير است. نمودار تابعy f(x )  2   را رسم كنيد و برد آن را به دست آوريد.  1

 
  

1  

yبه كمك نمودارالف)  3 x f(x)نمودار تابع 3 (x )(x )  2 3   را رسم كنيد.  3
)logاگرب)  x ) log(x )  2 3   را به دست آوريد. x، حدود 1

  

25/1  

f(x)اي را طوري تعيين كنيد كه چند جمله bو  aمقادير  4 x ax bx   3 2 xبر 1  xو 1    پذير باشد. بخش 2
  

75/0 

xyتناوب و ماكزيمم تابع مثلثاتي ةدور 5 b asin b 2 به ترتيب برابر4 و1   محاسـبة است. ضـمن a  وb  مينـيمم ،
b)تابع را به دست آوريد.  ) 0  

  

25/1  

cosمثلثاتي  معادلة 6 x sin x 1 2   را حل كنيد. 3
  

5/1  

  حاصل حدهاي زير را بيابيد. 7

 
x ( )

x xlim
x x 


 

2
21 2 1

 (الف

 

x
cos xlim x


0

2  (ب2

 

x
x xlim
x x

 
 

2
3

2 1
4 2 1

 (ج

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 19/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي) دوازدهم: پايه حسابان : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
8 

xاي بيابيد كه را به گونه aمقدار   1 مجانب قائم تابعx xf(x)
x x a
 
 

2
2

4 3
2

را در مجـاورت   fباشـد. سـپس نمـودار     

  مجانب قائم آن رسم كنيد.
  

25/1  

f(x)اگر 9 x   را به دست آوريد. f، تابع مشتق مشتق باشد به كمك تعريف 1
  

5/1  

f(x)اگر 10 x g(x) )gو 3 ) 1 gو 3 ( )  1 fمقدار ،باشد 3 ( )   را به دست آوريد. 1
  

5/1  

 مشتق توابع زير را به دست آوريد. (ساده كردن مشتق لازم نيست.) 11
f (x) (x ) ( x )  2 31 5  (الف 1

sin xg(x)
tan x

 2

1
1

 (ب 

  

2  

xf(x)اي تابع لحظه تغيير آهنگ 12 ( )  24 1 xنقطةرا در  10    بيابيد. 5
  

75/0 

 ، جاهاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد.fبا توجه به نمودار  13

 
  مشتق برابر صفر است ولي اين نقطه اكسترمم نسبي نيست.....................  اي به طول الف) در نقطه
  نقطه اكسترمم نسبي است.مشتق وجود ندارد ولي اين .................... اي به طول  ب) در نقطه
  داراي مينيمم نسبي است. fتابع .................... اي به طول  ج) در نقطه

  

75/0 

f(x)مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع 14 | x | 2 ]بازةرا روي  1 , ]2   به دست آوريد. 2
  

1  

)نقطةرا طوري به دست آوريد كه  bو  aمقادير  15 , )1 f(x)عطف تابع ةنقطيك  ،5 ax bx 4   باشد. 2
  

1  

xf(x)جدول رفتار و نمودار تابع 16 x
    را رسم كنيد. 3

  

2  

  20 جمع بارم
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( حسابانپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  نادرستالف) 

tan sin   0  
  اند. در ناحيه چهارم هم سينوس و هم تانژانت هر دو منفي

  درستب) 

x x
x xlim limx x 
  

2 1 2 21  

f3و f3، در توابعدرستج)  f ريشة 2    خطي است.) fمماس قائم است. ( 0
f، چوند) درست     است تقعر رو به بالا است.0

 )128و  100، 67 ،34هاي  ، صفحهدوازدهم حسابان(

  نمره) 1(: 2پاسخ سؤال 
  كنيم: عمل مي به ترتيب زير

         
  نمره) 25/0نمره)                              ( 25/0نمره)                           ( 25/0(                                                         

Rو [ , ] 1   نمره) 25/0( 2
 )8دوازدهم، صفحة  حسابان(

  نمره) 25/1(: 3پاسخ سؤال 
f  نمره) 25/0( (x) x x x (x )      3 2 33 3 9 1   (الف8

نمره)  25/0(

  
x x x

xx xx

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

     
        

2 3 1 4
3 42 3 0 3 21 0 2

  (ب

 )18و  14هاي  دوازدهم، صفحه (حسابان

  نمره) 75/0(: 4پاسخ سؤال 
fاگر (a)  xبر fآنگاه  0 a پذير است. بخش  

aa bf ( )
f ( ) a b b

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

               

1
2 01 0 2

2 0 4 2 7 0 5
2

  

  )22دوازدهم، صفحة  (حسابان
   نمره) 25/1(: 5پاسخ سؤال 
yدر تابع c a sin bx برابر ، دوره تناوب، ماكزيمم و مينيمم به ترتيب| b |

2 ،c | a | وc | a | .است  

bTنمره)   25/0(  b
| |b

    02 4 21   

max b | a | | a | | a |
(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)        2 4 1 3   
min b | a |

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)      2 4 3 7   

 )34ة ، صفحدوازدهم (حسابان
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 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( حسابانپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
)نمره)   25/0(  sin x) sin x  21 1 2 3   

)نمره)   25/0( sin x )(sin x )   2 1 2 sinنمره)   25/0( 0 x sin x   22 3 2 0   

x k
sin x

x k(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

         

21 6
52 2 6

  

 )44ة ، صفحدوازدهم (حسابان

  نمره) 5/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 

x ( ) x ( )

x(x ) xlim lim x(x )     

     21 1

1 1
11 0

  (الف

x
cos xlim x 

   
0

2 2 1
0

  (ب

x x x
x x xlim lim lim xx x x  

    
 

2 2
3 3

2 1 2 1 024 2 1 4
  (ج

 )66و  55، 53هاي  دوازدهم، صفحه (حسابان

   نمره) 25/1(: 8پاسخ سؤال 
x  1 مخرج است. ريشة  

xx x a a a (½oμº 0/25)         2 12 0 1 2 0 3  
(x )(x )x x xf (x) (x )(x ) xx x

(½oμº 0/25)        

2
2

1 34 3 1
1 3 12 3

  

x ( )
lim f (x) (½oμº 0/25)

  
  

1
2

0
  

x ( )
lim f (x) (½oμº 0/25)

  
  

1
2

0
  نمره)   25/0(                         

 )56دوازدهم، صفحة  (حسابان

  نمره) 5/1( :9پاسخ سؤال 

h h h h
f (x h) f (x) x h x hf (x) lim lim lim limh h hx(x h) x(x h) x(½oμº 0/5) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)
   

           20 0 0 0

1 1
1 1   

  )91دوازدهم، صفحة  (حسابان

  نمره) 5/1(: 10پاسخ سؤال 

f (x) g(x) g (x) x
x

(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)
   3

3 2
1

3
  

f ( ) g( ) g ( )
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

      1 31 1 1 3 23 3  

 )94دوازدهم، صفحة  (حسابان

  نمره) 1ر مورد ه(: 11پاسخ سؤال 
f (x) x(x ) ( x ) (x )     2 2 2 36 1 5 1 5   (الف1

cosx( tan x) tan x( tan x)( sin x)g (x)
( tan x)

     


2 2

2 2
1 2 1 1

1
  (ب

: g(x) ( sin x)cos x    2راه 21
g (x) cos x sin x cos x( sin x)    3 2 1  

 )101و  97هاي  دوازدهم، صفحه (حسابان



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( حسابانپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0(: 12پاسخ سؤال 
xfنمره)   5/0( (x) ( )( )    14 2 110 10  

f  نمره) 25/0( ( ) ( )     8 5 25 110 10 5  
 )110دوازدهم، صفحة  (حسابان

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
xالف)  xب)   3  xج)   2  1   

 )115دوازدهم، صفحة  (حسابان

   نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 

xنمره) 25/0( | x |f (x)
x | x |

   
 

2

2
1 1

1 1
  

xنمره)   25/0( | x |f (x) x | x |
   

2 1
2 1  

xبحرانينقاط  , ,  2 0 1  
f ( )
f ( ) f ( ) min
f ( ) f ( ) max

(½oμº 0/5)
   

   

0 1
1 1 0
2 2 3

  

  )118دوازدهم، صفحة  (حسابان

   نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
f (x) ax bx  34 2  
f (x) ax b (½oμº 0/25)  212 2  
f ( ) a b a
f ( ) a b b

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)(½oμº 0/25)
            

1 0 12 2 0 1
1 5 5 6  

  )136دوازدهم، صفحة  (حسابان

   نمره) 2(: 16پاسخ سؤال 
x: y

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)

 
  

3
  ها مجانب 1

f (x)
(x )

(½oμº 0/25) 
 2
3
3

  

fنمره)                                    5/0نمره)                ( 5/0(  (x)
(x )

(½oμº 0/25) 
 3
6

3
  

 )144ة دوازدهم، صفح (حسابان
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

 نادرست    درست    الف) ناتواني يك فرد در سخن گفتن به زبان بيگانه، به دليل فقدان آگاهي است.
 نادرست    درست    .اند اجتماعي اما؛ شوند نمي انجام ديگران حضور در ها كنش برخيب) 

 نادرست    درست    گيرد. ج) هويت اجتماعي هر فرد، درون يك جامعه و براساس نمادها و هنجارهاي آن شكل مي
 اجتمــاعي عـارض ت دچـار  مـرور  ؛ بــهنكنـد  پافشـاري  خـود  هــاي ارزش و عقايـد  بـر  ديگـر  جوامـع  بــا تعامـل  در اي جامعـه  اگـر  د)
 نادرست    درست    .شود مي
 نادرست    درست    ) ارسطو از شش نظام سياسي نام برده است.ه

 نادرست    درست    .است آن فرهنگ جامعه، هر بقاي شرط اولينو) 
  

5/1  

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب كامل نماييد. 2
  خودشان كنش هستند.....................  پيامدهاي توان گفت، الف) مي

  نامند. مي» ....................« را فرهنگ و جامعهب) 
  شوند. مي تبديل....................  به ها آرمان كنند، عمل ها آرمان مطابق مردم وقتيج) 

  .دنكن مي پيدا.................... در  ،اند شده متولد آن در كه اي جامعه با را ها آشنايي ترين مهم و ليناو د) افراد،
  اخذ كردند. را آنها فرهنگ....................  روم، و يونان هاي امپراتوري با مواجهه در اسلامي جوامع) ه

  .است نرسيده خود پايان به هنوز كه است....................  اسلامي فرهنگ و جوامع با غرب جديد فرهنگ مواجهةو) 
   شود. ناميده مي....................  ،باشد شده پذيرفته رسمي صورت به و باشد همراه مقبوليت با كه قدرتيز) 

  شود.  انجام مي.................... انديشي براي حل مشكلات جمعيتي از طريق  ح) چاره
  

2  

 گزينه صحيح را انتخاب كنيد. 3
   الف) كدام گزينه يك كنش اجتماعي است؟

  خيابان خلوت در حال قدم زدن است. ) فردي كه در1
  ) دانشجويي كه در اتاق خود مشغول مطالعه است.2
   ايستد. ز راهنمايي و رانندگي ميماي كه پشت چراغ قر ) راننده3
  خورد. زمين مي ل پا گذاشتن بر پوست موز،) فردي كه به دلي4

به » .شد خواهد موفق دوست، دانش ةپرانگيز پرتلاشِ اميدوارِ مؤمنِ جوانِ«عبارت  در را هويتي ابعاد تأثير گزينه ب) كدام
  دهد؟ درستي نشان مي

  طبيعي بر نفساني )4  نفساني بر جسماني )3  نفساني بر اجتماعي )2  اجتماعي بر نفساني )1
  پذيري و كنترل اجتماعي چيست؟ ج) راهكارهاي اسلام براي جامعه

  ) تبليغ و اقناع2    ) تشويق و پاداش  1
  ) امر به معروف و نهي از منكر4    تنبيه و مجازات) 3

  د) انقلاب اسلامي ايران چه تأثيري بر روي انديشمندان جهان غرب گذاشت؟
  ) به بازبيني نظرات پيشين خود پرداختند.2  ) با تمام توان به مقابله با انقلاب اسلامي كوشيدند. 1
  در تعامل با فرهنگ نوين اسلامي داشتند.) سعي 4  ) هويتي مستقل براي فرهنگ غرب معرفي كردند.3

  

2  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 .دهيد كوتاه پاسخ زير سؤالاتبه 4

  الف) منظور از فرهنگ چيست؟

  يابد؟ مي كاهش جامعه آرماني و واقعي فرهنگ ميان فاصلهب) در چه صورتي 

  كند؟ از چه چيزي حكايت مي مد، هاي نمايشگاه و زيبايي المللي بين مسابقات برگزاريج) 

  كند؟ چه اقدامي مي تداوم خود، و بقا براي اي جامعه هرد) 

  ؟بشناسد را جهان و خود حقيقت تواند مي هنگاميچه  انسان كريم، قرآن نظر از) ه

  چگونه بود؟ اسلام، ظهور از قبل ايراني هويتو) 

  شود؟ در جامعه فراهم مي هويتي و فرهنگي هاي بحران زمينةرتي در چه صو ز)

  چيست؟ ،توحيدي و اسلامي فرهنگ گسترشاز  اسلام هدف تحقق لازمةح) 

  

4  

  است.) اضافي يك مورددر ستون دوم (دارد؟اشارهدومستونمفاهيمازيككدامبه اول ستون موادازيكهر 5
  مفاهيم   موارد

  ـ دنيوي1  و اوقات فراغتمعاشرتآداب ها، پوشش ها، خوراكيالف)

  ـ فرهنگ عمومي2  .كنندميعملآنبهمردم كه فرهنگ از بخشآنب)

  ـ مصاديق فرهنگ3  هاي اساسي و پايدار هويت از نسلي به نسل ديگر ج) انتقال ويژگي

  ـ بازتوليد هويت اجتماعي4  اسلاميجوامعفرهنگيهويت مستشرقان، ديدگاهدرد)

  ـ فرهنگ واقعي5  
  

  

1  

  عبارت صحيح داخل كمانك را بنويسيد.»من تا ما«و »كنش«با توجه به مفاهيم  6
  شوند. ) كنش محسوب نمي..................................و هضم غذا چون ( خون گردش قلب، ضربان مانند هايي فعاليتالف) 

  .است فرزند و مادر و پدر ارتباط به محدود ارتباط، نوع) ..................................در (ب) 

  

5/0  

 هر عبارت به چه مفهومي اشاره دارد؟ 7
  است. (.................................................................) نشانة هويت، ةدربار متفاوت نظرات الف) وجود

  (.................................................................)شود.  مي مربوط جامعه افراد منفيِ و مثبت هاي نوآوري و ابداعات ب) به

  (.................................................................)بيشتر از آن برخوردارند.  دارند، ديگران ةاراد بر بيشتري تأثيرگذاري توان كه ج) كساني

  (.................................................................) .است آن تحقق راهكارهاي از يكي ملي توليد از د) حمايت

  

1  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 22/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 70مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه هويت اجتماعي : نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  مفاهيم زير را تعريف كنيد. 8

  الف) هنجار اجتماعي:

  ب) ازخودبيگانگي:

  دموكراسي: ج) ليبرال

  

5/1  

  چيست؟ كنش غيرارادي پيامدهايمنظور از  9
  

75/0  

  ببريد. دو ويژگي فرهنگ را نام 10
  

5/0  

  دارند؟ در چه صورتي جوامع به سوي باطل گام برمي 11
  

5/0  

بـه   يكسان اسـت؟  مختلف، جوامع در جديد هاي هويت كسب و اجتماعي تحرك براي افراد روي پيش هاي فرصتآيا  12
  اختصار توضيح دهيد.

  

1  

   نام ببريد. (ذكر سه مورد) را فرهنگي خودباختگي پيامدهاي 13
  

75/0  

 هـاي  هويـت  و غـرب  فرهنگ به تقليدي رويكرد نقد در بعد، به سي دهة ازهايي كه متفكران ايراني  سه نمونه از كتاب 14
  بنويسيد. را اند نگاشته كاذب،

  

75/0  

  است؟ معنايي چه به اسلامي جمهوري سياسي نظام در »اسلامي و جمهوري« عنوان 15
  

1  

 (ذكر سه مورد) دارد؟ پي در باري زيان آثار چه آينده در كشورمان براي جمعيت، سالانه رشد كاهشي روند تداوم شما نظر به 16
  

75/0  

  چيست؟ كه عليه كشور ايران اتخاذ شده؛ مالي و نفتي اقتصادي هاي تحريمهدف از  17
  

  

  

5/0  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هويت اجتماعيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   22/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال  
   نادرست) د   نادرستج)   درست ب)   درستالف) 

  نادرستو)   درست ) ه
  )84و  80، 57، 39، 9، 3 هاي هصفح ،دوازدهم (هويت اجتماعي

  نمره) 25/0هر مورد ( :2پاسخ سؤال 
  د) خانواده   ج) واقعيت   اجتماعي  ب) جهان  ارادي الف) 

  هاي جمعيتي  ح) سياست  ز) اقتدار    جديدي تجربةو)   عقلي  ) عناصره
  )87و  75، 65، 57، 46، 26، 18، 5هاي  ، صفحهاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  ) .ايستد مي رانندگي و راهنمايي قرمز چراغ پشت كه اي (راننده 3 ةگزينالف) 
  اجتماعي)  بر (نفساني 1 گزينةب) 
  ) منكر از نهي و معروف به (امر 4 گزينةج) 
  ) .پرداختند خود پيشين نظرات بازبيني (به 2 گزينةد) 

  )69و  47، 38، 8هاي  ، صفحهاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  . كنند مي زندگي يكديگر با كه هاست انسان از گروهي زندگي ةشيو الف)
  . كنند عمل خود هاي آرمانمردم جامعه مطابق  ب)
   هويت جسماني بعد بر غرب فرهنگ تمركز واز توجه  ج)
   .دهد مي آموزش فرد به را خود زندگي ةشيو و ها ارزش عقايد، د)
  . باشد داشته توحيدي نگاهي جهان و انسان به )ه
  . بود اساطير با آميخته مواردي در و ديني توحيدي، هويتي و)
  . شود دور جامعه هاي آرمان و ها ارزش از اگر ز)
  داشتن جمعيت مناسب ح)

  )87و  79، 64، 60، 46، 40، 28، 19 هاي ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
   1د)    4ج)    5ب)    3الف) 

  )66و  45، 27، 19 هاي ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد ( :6پاسخ سؤال 
   فرزند تك هاي خانوادهب)     الف) فاقد آگاهي و اراده 

  )13و  4هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد ( :7پاسخ سؤال 
  ب) علل دروني تحولات فرهنگي   هويت  شناخت در اشتباه و خطا الف) امكان

  د) اقتصاد مقاومتي     ج) قدرت اجتماعي 
  )90و  74، 56، 42هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0هر مورد ( :8پاسخ سؤال 
   است. گرفته قرار جامعه افراد قبول مورد كه است اجتماعي كنش انجام ةشيوالف) 
   شود. بيگانه با خودش انسان است ممكن مواردي درب) 
  . يابد مي سازمان مردم اكثريت ةاراد و خواست با  كند مي ادعا كه است سياسي نظام نوعيج) 

  )81و  59، 11هاي  ه، صفحاجتماعي دوازدهم(هويت 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هويت اجتماعيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   22/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

  نمره) 75/0(: 9پاسخ سؤال 
  اند.   كنش طبيعي نتيجة بلكه دهد انجام را گري آنها كنش باشد لازم كه نيستند كنش پيامدها، از دسته اين .ندارند بستگي ها انسان ةاراد شود كه به هايي گفته مي به پيامدهاي كنش

  )5، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  .شود مي منتقل ديگر نسل به نسلي از تربيت و آموزش راه از ـ2 .است آموختني ـ1

  )20، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  . نكنند عمل آن با مطابق و نياورند ايمان حق به مختلف جوامع اگر

  )33، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
 ديگـر  برخي و پذيرد مي را ها هويت برخي كند؛ مي منع را برخي ديگر و تشويق را هويتي و تغييرات اجتماعي هاي تحرك برخي خود، هاي ارزش و عقايد تناسب به اي جامعه هرخير، 

  پذيرد. نمي را
  )50، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
   .كند مي عمل تقليدي روش به و پذيرد مي گزينش و تحقيق بدون را ديگر جامعة فرهنگي عناصر ـ1
   .دهد مي دست از خود فرهنگ و تاريخ با را ارتباطش ـ2
  .شود ملحق است، شده آن مبهوت و شيفته كه ديگري جامعة به است قادر نه و دهد گسترش يا ببخشد تداوم را خود فرهنگ تواند مي نه ـ3

  )58، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

  نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
   احمد) آل (جلال زدگي غرب ـ1
   شريعتي) علي (دكتر خويشتن به بازگشت ـ2
  (شهيد مرتضي مطهري) فطرت و ايران و اسلام متقابل خدمات ـ3

  )67، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
 و عقايد براساس ها كه فعاليت است اين ةدهند نشان» اسلامي« كلمة و است سياسي نظام در مردم مؤثر حضور رسميت شناختن به معناي به تركيب اين در» جمهوري«عنوان 
  .كنند مي پيدا سازمان اسلامي هاي ارزش

  )81، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 75/0(: 16پاسخ سؤال 
(سـه   و ... هـا  نسـل  جمعيـت  توازن خوردن هم به اثر در نسلي هاي شكاف سياسي، اقتدار كاهش اقتصادي، رشد كاهش اقتصادي، و اجتماعي نشاط كاهش جمعيت، سالمندي

  ).مورد كافي است
  )88، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 

   نمره) 5/0(: 17پاسخ سؤال 
  .ورزند ممانعت كشور به آن انتقال از ثانيا كنند؛ محدود را كشور نفتي درآمد اولاً

  )89، صفحة اجتماعي دوازدهم(هويت 



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 19/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه رياضي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

fاگر) الف (x) x x  g(x)و 22 x  gofآنگاه  21 ( ) 1 1
4    نادرست    درست   .2

xfتابع) ب (x) x 1 نادرست    درست   اش يكنواي اكيد است. در دامنه   
yخط) ج  yبر نمودار 4 sin x 3 2    نادرست    درست   مماس است. 7
  

75/0 

 جمله صحيح تبديل كنيد.هاي زير را با عدد يا كلمه مناسب بهجمله 2
fاگر) الف (x) x x  fof)آنگاه 1 ) ( )   است..................... برابر  1

xشعاع دايره) ب x y y   2 22 4   است..................... برابر  0
P(Aكه باشند به طوري Sدو پيشامد در فضاي  Aو  Bاگر ) ج B) P(A).P(B )   آنگاه دو پيشامدA  وB  .....................هستند  
  

75/0 

f(x)تابع 3 x 4 دهـيم، ضـابطه    ها قرينه كرده و سه واحد آن را به سمت چپ انتقال مي را نسبت به محور عرض 2
  وارون تابع به دست آمده را به دست آوريد.

  

1  

f(x)اگر 4 x x  g(x)و 24 x  2  ـرا يافتـه   fogبدون تشكيل ضـابطه، دامنـه تـابع    باشد،  1 پس مقـدار س
fog ( )1   را به دست آوريد. 1

  

25/1  

f(x)بخشي از نمودار تابع 5 a bcos xa
 2 aآورده شده است، با فرض زيردر شكل  3    را بيابيد. bو  aمقدار  0

 
  

1  

sinمثلثاتي معادلة 6 x sin x sinx  3 22 2   را حل كنيد. 1
  

25/1  

f(x)اگر 7 x ax bx x    4 3 23 xبر fكه  به طوري 2  xپذير باشد و بر بخش 1   aو  bباشد،  36اش  باقيمانده 2
  كدام است؟

  

5/0  

 يك از حدود زير را بيابيد.هر 8

x
xlim

x x
 

 

3
23
3 1 2

2 3 9
xx (ج 

xlim

 



2

3
4

2 8
 (ب 

x
x xlim x
 23 4 1

 (الف 4
  

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  خانوادگي:نام و نام 
 19/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته تجربي) دوازدهم: پايه رياضي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
اگر 9

x
xlim

x ax b
  

 22
2 1

2
  كدام است؟ aو  bمقدار  

 

5/0  

f(x)اگر 10
x

 2
  به كمك تعريف مشتق نشان دهيد: ،1

f (x)
x

   3
2 

 

75/0 

 مشتق توابع زير را به دست آوريد. (ساده كردن الزامي نيست.) 11
(x )g(x)
x x




2 2

3
f (ب 1 (x) x x x  3  (الف 2

  

 

5/1  

12 
اگر

x
f (x)lim

x x
 

 

3
21

1 2
3 2

xدر fو    yخط مماس بر ،پيوسته باشد 1 x f(x) 2 درx    .را به دست آوريد 1

 

5/1  

f(x)تابع 13 x x  2 ]دامنةبا  1 , ]1 اش بـا آهنـگ تغييـر     داده شده است، آهنگ تغيير متوسط تـابع در دامنـه   5
  اي در انتهاي بازه چقدر اختلاف دارد؟ لحظه

 

75/0 

f(x)هرگاه 14 x x   3 22 6   را بيابيد. fطول نقاط بحراني تابع  5
 

1  

)Aاگر 15 , )1 f(x)اكسترمم نسبي تابع 4 x ax bx   3 2   را به دست آوريد. aو  bباشد، مقدار  8
 

75/0 

  باشد، بيشترين حجم مخروط را به دست آوريد.3اگر جمع شعاع قاعده و ارتفاع مخروط برابر 16
 

1  

)هاي يك بيضي اگر مختصات كانون 17 , )2 )و 5 , ) 1 eباشند و خروج از مركز بيضي 1  5
باشد، جمع فواصل هر  12

  نقطه روي بيضي تا دو كانون بيضي چه عددي است؟
  

 

25/1  

xةدو داير 18 y x y   2 2 8 6 xو 11 y 2 2   نسبت به هم چگونه هستند؟ 1
 

1  

تحصـيل   تجربـي  ةرشـت انسـاني و مـابقي در   ةرشتدرصد25رياضي،ةرشتآموزاندرصد دانش 30در يك دبيرستان  19
درصد آنها عينكي هستند. يك شخص از اين دبيرستان به تصادف انتخاب  20درصد و  12، درصد 8كنند. به ترتيب  مي
  كنيم، به كدام احتمال عينكي است؟ مي

 

2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 4از  1صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) زدهمدواپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  ج) درست   درست ناب)   الف) نادرست 

 )33و  14، 10 هاي ، صفحهدوازدهمرياضي تجربي (

  نمره) 25/0(هر مورد : 2پاسخ سؤال 
Rب)  الف) صفر    مستقل از همج)   5

 )144و  137، 87هاي  ، صفحهتجربي دوازدهم(رياضي 

  نمره) 1(: 3پاسخ سؤال 
  كنيم: تبديل مي xرا به xكنيم، يعني  ها قرينه مي تابع را نسبت به محور عرض

yنمره)   25/0( x 4 2  
xرا به xدهيم يعني  سه واحد به چپ انتقال مي    كنيم: تبديل مي 3

yنمره)   25/0( (x ) y x     4 2 3 2 10  
  آوريم: حال ضابطه وارون آن را به دست مي

  xy x y xy
(½oμº 0/25)

       
252 10 2 100  

yx y f (x) (x ) x (½oμº 0/25)      
2

1 210 10 10 02 2  
 )26و  19هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 25/1(: 4پاسخ سؤال 
fogنمره)   25/0( g fD {x :x D , g(x) D }    

gنمره)   25/0( fD [ , ) , D [ , ]   1 0 4  

fg(x) D x x          0 2 1 4 2 1 2  
x   1 xنامعادلةبديهي است پس  2  1   كنيم و داريم: را حل مي 2

xنمره)   25/0( x x      1 4 5 1 5  
fogD [ , ] 1 5  

fog ( ) ? 1 1  
gنمره)   25/0( ( ) g( )            1 1 1 2 1 1 2  

fogنمره)   25/0( ( ) f ( )    1 1 2 8 4 2 
 )27و  13هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 1(: 5پاسخ سؤال 
Tبا توجه به نمودار اولاً 2 Tپسنمره)  25/0( 8    از طرفي: 4

aTنمره)   25/0( | a | T a a
| |a

     
02 2 2 2  

fنمره) 25/0ثانياً ( ( ) 0   يعني: 1
fنمره)   25/0( ( ) a bcos b b       0 2 3 0 4 3 1 1  

 )35صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 
sin x(sin x ) sin x  22 1 1  

sin x sin x x k k

sin x
sin x

sin x(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

          
   

  
   
 

2

1 0 1 2 2
2

22 1
2

2



  



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 4از  2صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) زدهمدواپايه: 

x k
sin x

x k
kx k

x k
sin x

x k

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

             
        

22 4
32 2 4

2 422 4
52 2 4

  

 )45صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 5/0(: 7پاسخ سؤال 
f ( ) a b a b          1 0 3 1 2 0 4  

نمره) 25/0(  
  f ( ) a b a b         2 36 48 8 4 4 36 2 4  

aنمره)   25/0( , b  0 4  
 )50صفحة ، دوازدهم رياضي تجربي(

   نمره) 5/0ر مورد ه(: 8پاسخ سؤال 

x x
x | x | xlim limx x

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

 
  3 2 5 5
4 4   (الف 4

xx
xlim


 



2

3
4

2 8
  (ب 

xyتابع  32صعودي اكيد است و 2   پس:  ،8

نمره)   25/0(
x x

xlim lim

(½oμº 0/25)
Âÿ¹¶ jkø
SLX¶ oÿÅ  

   
2

3 3
4

0
  

نمره)   25/0(
x

( x ) xxlim (x )( x ) ( x ) x

          

23 33

23 3 3

3 1 2 3 1 43 1 2
3 2 3 3 1 2 3 1 4

  (ج

نمره)   25/0(
x

(x )lim (x )( x )
     3

3 3 3 1
3 2 3 12 9 12 36  

 )60و  57، 53هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 5/0( :9پاسخ سؤال 
xبايد مخرج ريشه مضاعف  2 :داشته باشد، يعني  

نمره)   25/0(
x

xlim
(x )


 22

2 1
2 2

  

a(xنمره)   25/0( ) x ax b x x x ax b b
             

2 2 2 2 82 2 2 2 8 8 2 8  

 )56صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 75/0(: 10پاسخ سؤال 

نمره)   25/0(
h h

f (x h) f (x) (x h) xf (x) lim limh h 


    

2 2

0 0

1 1

  

نمره)   25/0(
h h

x (x h) xh hlim lim
h(x h) x h(x h) x 
    
 

2 2 2
2 2 2 20 0

2  

نمره)   25/0(
h

hlim



0

( x h)
h

2 x
(x h) x x x

  
 2 2 4 3

2 2  

 )73تا  71هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 4از  3صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) زدهمدواپايه: 

  نمره) 75/0ر مورد ه(: 11پاسخ سؤال 

xf (x)
(x x)

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

  
2 23

2 11
3

  (الف 

(x ) x(x x) ( x )(x )g (x)
(x x)

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

      


2 3 2 2 2

3 2
2 1 2 3 1   (ب 1

 )87صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 

x
(f (x) )(f (x) f (x) )lim (x )(x )

    

2

1
1 1 21 2  

xيدقت كنيد مخرج به ازا  fو چون برابر صفر شده است 1 (x) f (x)  2 1 fپس بايد ريشه ندارد، 0 ( ) 1   از طرفي طبق تعريف مشتق داريم: ،1

نمره)   25/0(
x

f (x) f ( )lim f ( )x
 1

1 11  
  پس:

f ( ) f ( ) , f ( )
(½oμº 0/25)

      
3 21 2 1 1 11 3  

  y x f (x) M 2 1
2  

yنمره)   25/0( x f (x) y ( ) f ( )
(½oμº 0/25)

          2 42 1 2 1 2 3 3  

yنمره)   25/0( x
(½oμº 0/25)

 4 2
3   : خط مماس 3

 )73تا  71هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

  نمره) 75/0(: 13پاسخ سؤال 
fنمره)   25/0( ( ) f ( ) ( ) ( )     5 1 5 3 1 1 3

4 4   آهنگ متوسط 2

fنمره)   25/0( (x) f ( )
x x

      
 

2 1 41 1 5 32 2 1 2 1
  

|نمره)   25/0( |    3 4 9 8 1
2 3 6   اختلاف 6

 )95صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 
fنمره)  5/0(

x xD , f (x)
(x x ) (x ) (x )

   
   2 2 2 23 3

2 6 2 6
3 6 5 3 1 5

  

  نقاط بحراني: 
  f (x) x   0 3  

x
x

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)

  
1
  نقاط مشتق ناپذير 5

}طول نقاط بحراني , , }1 3   هستند. 5
  )106صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 75/0(: 15پاسخ سؤال 
fنمره)   25/0( ( ) a b a b          1 4 1 8 4 5  

fنمره)   25/0( (x) x ax b f ( ) a b        23 2 1 2 3 0  

aنمره)   25/0( b a , ba b
          

5 2 72 3  

 )112صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( رياضيپاسخنامه درس: 

 4از  4صفحه   19/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته تجربي) زدهمدواپايه: 

   نمره) 1(: 16پاسخ سؤال 

Vنمره)   25/0( r h V(h) ( h) .h h(h )
h r

       
 

2
2 23 33 3 33

   

Vنمره)   25/0( (h) ((h ) h(h ))      20 3 2 3 03   

h h V( )     3 0 3 3 0   
hنمره)   25/0( h h V( )        43 2 0 1 1 3   

 )118تا  114هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 25/1(: 17پاسخ سؤال 
Fنمره)   25/0( , F FF      

2 21 2 3 4 51 5  

c c   52 5 2  

ceنمره)   25/0( aa a

(½oμº 0/25)

     
5

5 2 5 2 1212 12  

MFيك نقطه روي بيضي باشد Mاگر  MF a  2   نمره) 5/0( 12
 )131تا  129هاي  ، صفحهرياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
xنمره)   25/0( y x y (x ) (y )        2 2 2 28 6 11 4 3 36  

  اول داريم:   ةدر مورد داير
Oنمره)   25/0( ( , ) , R  1 14 3 6  

  داريم:دوم  ةدر مورد داير
x y O ( , ) , r   2 2

21 0 0 1  

Adنمره)   25/0( O O ( )    2 2
1 2 4 3 5  

dنمره)  دو دايره مماس داخلي هستند. 25/0( | R R |  1 2  
 )140صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

   نمره) 2(: 19پاسخ سؤال 
/P( ) P( ).P( )·j¼M Â§¹Ãø ·j¼M ÂòIÄn Â§¹Ãø ÂòIÄn   

/نمره)   5/0(
/

P( ).P( )
P( ).P( )

·j¼M ÂºIvºH Â§¹Ãø ÂºIvºH
·j¼M ÂMo\U Â§¹Ãø ÂMo\U


  

P( )
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

·j¼M Â§¹Ãø      30 8 25 12 45 20
100 100 100 100 100 100  

/نمره)   75/0(
    240 300 900 1440 144 014410000 10000 1000  

 )146صفحة ، رياضي تجربي دوازدهم(

  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 هاي زير را كامل كنيد.با انتخاب واژه مناسب، عبارت 1

كند (ثابت تعـادل / درجـه يـونش) نـام دارد و بـه (دمـا / غلظـت) مـواد          تعادلي را از نظر كمي توصيف مي سامانةآ) كميتي كه يك 
  كننده در واكنش بستگي ندارد. شركت

  يابد. شود و (آهن / اكسيژن) كاهش مي هاي توليد شده در اثر اكسايش روي به آهن داده مي ب) در فرايند انجام شده در آهن سفيد، الكترون
  در شرايط مناسب استفاده كرد. PETتوان از واكنش (متان / متانول) با  مي PETاي بازيافت پ) بر

  ها، يكسان و متقارن (است / نيست). هاي پيوندي روي هسته احتمال حضور الكترون HClت) در مولكول 
  

25/1  

  را بنويسيد. درستناهاي  هاي زير را مشخص كنيد. شكل درست عبارتدرستي يا نادرستي هريك از عبارت 2
شـش   حلقـة هاي كربن آن با پيونـدهاي اشـتراكي    بعدي است كه اتم شيميايي سه گونةاي از گرافن است كه يك  لايه آ) گرافيت تك

  اند. گوشه تشكيل داده
  نشانند. ها را روي آن ميآورند و كاتاليزگر هاي ريز در مي ) هاي كاتاليستي، گاهي سراميك را به شكل مش (دانه ب) براي افزايش كارايي مبدل

  كنند. ها، انرژي شيميايي را در خود ذخيره نمي خلاف باتريبر سوختيهاي  پ) سلول
  شود. هاي آمونياك نيز يافت مي هاي آب پوشيده، شمار كمي از مولكول ت) در محلول آمونياك افزون بر يون

  

5/1  

  ها پاسخ دهيد.پرسشهاي زير، بهكنندهبا توجه به فرمول ساختاري پاك 3

  
  كننده صابوني و غيرصابوني را مشخص كنيد. آ) پاك

  شود؟ كننده از مواد پتروشيميايي استفاده مي ب) در تهيه كدام پاك
  چسبد؟ ) مي1( كنندة پاك) Bيا  Aپ) چربي به كدام بخش (

  ده است؟ چرا؟كنن واكنش زير در آب سخت انجام شود، جاي خالي مربوط به كدام پاك معادلةت) اگر 
...........(aq) MgCl (aq) NaCl(aq)J¼wn  22 2

  

5/1  

  دهد. و غلظت يكسان را نشان ميC25دار در دمايشكل زير دو اسيد تك پروتون 4
  آ) كدام محلول رساناي قوي جريان الكتريكي است؟ توضيح دهيد.

  ) حساب كنيد.2(ب) نسبت غلظت يون هيدرونيوم به يون هيدروكسيد را در محلول 
  تواند وجود داشته باشد؟ چرا؟ ) كدام اسيد زير مي1پ) در محلول (

(a ) هيدروكلريك اسيدaK (بسيار بزرگ  (b استيك اسيدa /(K )  51 8 10   
  

75/1 

0/ليتر آب خالص در دماي اتاق،4اگر در 5 محلـول را در   pHحل شده باشد. غلظت يون هيدروكسـيد و  NaOHمول2
log)/اين دما محاسبه كنيد. )2 0 3  

  

25/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ها پاسخ دهيد.با توجه به جدول زير به پرسش 6

E (V)0 واكنش كاهش  نيم 

/1 50  A (aq) e A(s)  3 3  
/1 18  B (aq) e B(s)  2 2  
/0 34  C (aq) e C(s)  2 2  
/1 66  D (aq) e D(s)  3 3  

  ترين كاهنده و اكسنده كدام گونه است؟ آ) قوي
  نگهداري كرد؟ چرا؟ Bرا در ظرفي از جنس فلز  Cتوان محلول نمك  ب) آيا مي

Bپ) در سلول گالواني D شود؟ با گذشت زمان از جرم كدام فلز كاسته مي  
 

25/1  

را در يـك گلـدان سـفالي     (Sn)دانشجويي يك سلول الكتروشيميايي را به شكل زير ساخته است. او يك ميلـه قلـع    7
Sn(NO)نيترات (II)متخلخل كه حاوي محلولي از قلع  ) )3 است قرار داده و سپس گلدان متخلخل را در يك ظـرف   2

Al)بزرگ داراي محلول آلومينيم سولفات (Al)آلومينيمي  (SO ) )2 4 وارد كرده است. ميله قلع توسط يك سيم نقره  3
هـاي   گيرد. با توجـه بـه پتانسـيل    ميسنج مطابق شكل در مدار بيروني قرار  شود و ولت به ظرف آلومينيمي متصل مي
  هاي زير پاسخ دهيد. كاهشي استاندارد به پرسش

/

/

Sn (aq) e Sn(s) E V
Al (aq) e Al(s) E V

 

 
   

   

2 0
3 0

2 0 14
3 1 66

   

  واكنش آندي را بنويسيد. آ) نيم
  ب) كدام ذره اكسنده است؟

  اين سلول را در شرايط استاندارد محاسبه كنيد. emfپ) 
  اي چگونه است؟ ها در سيم نقره ت) جهت حركت الكترون

  ) از قلع به سمت آلومينيم2    ) از آلومينيم به سمت قلع1
 

25/1  

  هاي زير پاسخ دهيد. شكل زير مربوط به فرايند آبكاري يك كليد مسي است. با توجه به آن به پرسش 8
  آ) نوع اين سلول گالواني است يا الكتروليتي؟

  شود؟ ) انجام ميBيا  Aواكنش كاهش در كدام الكترود ( ب) نيم
  ) است؟ چرا؟Bيا  Aدر اين فرايند، محلول الكتروليت شامل كدام فلز (پ) 

  ت) كليد نقش كدام الكترود (كاتد يا آند) را دارد؟
  

  

 

25/1  

 هاي زير را بنويسيد. علت هريك از عبارت 9
  آ) براي برقكافت آب بايد اندكي الكتروليت به آن افزود.
  افزايند. مي (CaO)ب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك 

  توان براي خودروهاي ديزلي استفاده كرد. پ) از مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني نمي
  رود. سنباده به كار مي تهيةدر  (SiC)ت) سيليسيم كربيد 

 

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير پاسخ دهيد. ياك و گوگرد تري اكسيد به پرسشهاي آمونپتانسيل الكتروستاتيكي مولكول نقشةبا توجه به  10

  
  

  كند؟ چرا؟ گيري مي آ) كدام مولكول در ميدان الكتريكي جهت
  (ها) بيشتر است؟ ب) در مولكول گوگرد تري اكسيد تراكم بار منفي بر روي كدام اتم

  توان برابر با صفر در نظر گرفت؟ پ) گشتاور دو قطبي كدام مولكول را مي
 

1  

  هاي زير پاسخ دهيد.هاي زير الگويي ساده از ساختار دو تركيب يوني است. با در نظر گرفتن آن به پرسششكل 11

  
  آ) آنتالپي فروپاشي شبكه كدام ساختار كمتر است؟ چرا؟

  تري دارد؟ فلزات قليايي باشند، كدام فلز عدد اتمي بزرگ Bو  Aب) اگر 
  ذوب كدام تركيب بيشتر است؟ نقطةپ) در شرايط يكسان 

Br)ت) چگالي بار يون برميد را محاسبه كنيد. pm)ÌI÷{ 195   
 

75/1 

 هاي زير پاسخ دهيد.) به پرسش2) و (1با توجه به نمودارهاي واكنش ( 12

  
  آ) سرعت كدام واكنش در شرايط يكسان كمتر است؟

  ) را تعيين كنيد.2آنتالپي واكنش () و مقدار 1سازي واكنش ( ب) انرژي فعال
  كند؟ هاي داده شده چه تغييري مي سازي و آنتالپي واكنش پ) با استفاده از مبدل كاتاليستي انرژي فعال

  ها مقايسه كنيد. دهنده ها را با واكنش ) آنتالپي پيوند فراورده2ت) در نمودار (
 

5/1  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير پاسخ دهيد.توجه به آن به پرسشهاي تعادلي زير را در نظر بگيريد. باسامانه 13

C)N (g) H (g) NH (g) H
)H (g) I (g) HI(g)
)N O (g) NO (g) H

  


 

25
2 2 3
2 2
2 4 2

1 3 2 0
2 2
3 2 0





 

  كند؟ چرا؟ جا مي ) تعيين كنيد افزايش حجم ظرف، تعادل را به كدام سمت جابه3آ) در واكنش (
  كند؟ دليل بنويسيد. ) چه تغييري مي1در واكنش ( NH3ب) با افزايش دما، غلظت گاز

  ) عبارت ثابت تعادل را بنويسيد.2سامانه (پ) براي 
  

5/1  

  هاي زير پاسخ دهيد. دهد. با توجه به آن به پرسشمراحل زير نمايش تشكيل يك پليمر را نشان مي 14

 
  را بنويسيد. Cو نام تركيب  Bو  Aآ) فرمول تركيبات 

  دار را مشخص كنيد. هاي ستاره ب) عدد اكسايش كربن
  بنويسيد.را  Cپ) كاربرد پليمر 
  تر است؟ ) كدام اكسنده زير مناسب2ت) در واكنش (

  ) محلول آبي و غليظ پتاسيم پرمنگنات2  ) محلول آبي و رقيق پتاسيم پرمنگنات1
  

75/1 

  20 جمع بارم 
  
  
  
  
  
  
  

  
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   18/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي) رياضي و (رشته زدهمدواپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
   ت) نيست  متانول) پ  اكسيژنب)    ثابت تعادل ـ غلظت) آ

 )120و  75، 59، 22هاي  صفحه شيمي دوازدهم،(

  نمره) 5/1(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0بعدي است. (شيميايي دو گونةاي از گرافيت است و يك  لايه نمره)، گرافن تك 25/0آ) نادرست (
  نمره) 25/0ب) درست (
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 Listening 4 

A 
 

 الات مربوطه پاسخ دهيد.وبه فايل صوتي به دقت گوش دهيد و به س
1. When Jimmy was a boy, he usually liked watches and clocks very much.   a) true    b)false 
2. Jimmy fixed the captain’ watch very well.                                                      a) true    b)false 
3. The captain took a small box out of his pocket and gave it to Jimmy.           a) true    b)false 
4. When Jimmy was eighteen years old, he went into the army.                        a) true    b)false 
5. The captain’ car owned three wheels.                                                              a) true    b)false 
 

1.25 

B 
 

 الات مربوطه پاسخ دهيد.ودهيد و به س به فايل صوتي به دقت گوش
6.When did she arrive in New York? 

a) two weeks ago  b) two years ago c) two months ago d) two days ago 
7 . How many classes does she have? 

a) She has no classes a day. b) She has three classes a day 
c) She has six classes a day.  d) She has one class a day. 

8. She can speak English ………… . 
a) normally   b) fluently  c) badly  d) calmly 

 

0.75 

C 
 

  آموز عزيز، به مكالمه زير گوش دهيد و جاهاي خالي را با كلمات مناسب كامل كنيد. دانش
A: Police Department. Sergeant Wong speaking. 
B: My car’s been stolen. It’s gone. 
A: OK, …9… Let me have your name and address. 
B: Richard Lockwood, 4512 Eisenhower Boulevard, Apartment 18J. 
A: all right. Now, give me a …10… of the missing vehicle. 
B: Well, it’s a 95 Ford Escort- a light- gray, four-door model. Oh, it has a thin dark-blue stripe 
along the …11… and a dent in the left front fender. 
A: What’s the license number? 
B: …12… . 
 

1 

D 
 

  كلمات مناسب كامل كنيد.آموز عزيز، به متن زير گوش دهيد و جاهاي خالي را با  دانش
In this lesson, we provide you with some helpful …13… on how to use a dictionary 
effectively. Once you find an …14… you can find the exact meaning of the word, its 
pronunciation, part of speech, synonyms, antonyms, and probably its origin. Through sentence 
examples, try to learn words in …15… If you immediately jump into using the dictionary 
without understanding the pronunciation guide, it can be difficult to …16… it out. 
 

1 
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 Vocabulary 3 

E 
 

  ).(يك جمله اضافي است ؟مربوط به كدام تصوير استبا توجه به تصاوير، مشخص كنيد كدام جمله 
 

 
 

 

 

(17) (18) (19) (20) 
a) Cut your coat according to your cloth. 
b) Too many cooks spoil the broth. 
c) Kinetic energy is the energy of motion, observable as the movement of an object or 
subatomic particle. 
d) Water can be converted into ice in cold weather. 
e) The energy achieved from the rise and fall of tides is called tidal energy.  
 

1 

F 
 

 (يك كلمه اضافي است.) با استفاده از كلمات داده شده، جملات زير را كامل كنيد.
counterparts / margin / flock / likelihood 

21) Why do women in top managerial positions earn less than their male……? 
22) With the ……..of a thunderstorm tonight, the game will probably be canceled. 
23) The scare caused people to …..to banks and take their money out. 
 

0.75 

G 
 

  اضافي است.) B(يك تعريف در ستون  پيدا كنيد. Bيك تعريف از ستون  Aبراي هر كلمه از ستون 
B A 

a) having feelings of liking for someone or 
something 
b) the amount of a product or service that 
people want 
c) to make new things  
d) a category that describes the role of a word 

24) Demand for organic food is increasing. 
 
25) Absence makes the heart grow fonder 
 
26) You can find the exact meaning 
of part of speech. 
 

 

 

0.75 

H 
 

  (اولين حرف كلمات داده شده است.) جاهاي خالي را با دانش واژگاني خود كامل كنيد.
27) I remember during one dry summer talking to one grower who was complaining about his 
poor c - - - . 
28) Many words have been added to the first dictionary which Asadi c - - - - - - - . 
 

0.5 
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I 
 

  ينه صحيح را انتخاب كنيد.زگ
29) I ............ to the hospital to see Sue because I ............. her twice before. 

1) wouldn't go, visited    2) hadn't gone, visited 
3) didn't go, had visited   4) didn't go, have visited 

30) The new high - quality models of shoes are going to ................ in our factory next year. 
1) be produced   2) be producing 3) produced    4) produce 

31) You are always very tired. If you ............ to bed so late, you ............so tired. 
1 ) don't go/ wouldn't be  2) didn't go/ won't be 
3) didn't go/wouldn't be   4) went/would be 

32) This is the writer..............I was looking many years. 
1) to whom 2) for whom 3) at who  4) whom 

 

1 

J 
 

   شكل صحيح فعل داخل پرانتز را در جاي خالي بنويسيد.
33) She ...................... at home yesterday, was she?     (to be) 
34) Around 100 babies ...................... in this hospital every week.     (to bear) 
 

0.5 

K 
 

  با استفاده از كلمات درهم ريخته زير، يك جمله معنادار بنويسيد.
35) I / a chairman / If / I / new / and / ideas / would / . / were / different / offer 
 

0.5 

L 
 

  داده شده، به سوال زيرپاسخ دهيد.الف) با توجه به تصوير 
36) What is done by the little boy every day? The giraffe ………… 

 
جمله زير  (who ,whom ,which)ب) با توجه به تصوير داده شده و ضماير موصولي 

   را كامل كنيد.
37) The little boy ………… is nine years old. 
 

1 

 Reading 4 

M 
 

     There’s a close link between your immune system and your mental health. When you're 
under chronic stress or anxiety, your body produces stress hormones that hurt your immune 
system. The immune system is a collection of billions of cells that travel through the 
bloodstream. They move in and out of tissues and organs, defending the body against foreign 
foes, such as bacteria, viruses and cancerous cells. Nearly all organisms have some kind of 
immune system. Research done at Carnegie Mellon University has found that people who are 
stressed are more at risk of catching a cold. 
     In one study, published in the National Academy of Sciences, 300 healthy adults were exposed to 
the cold virus, then examined in quarantine for five days. Those who were stressed were more likely 
to produce cytokines, molecules that cause infection, and were about twice likely to get sick.  
     Although you can't avoid stress in your life, you can adopt strategies to help you manage it 
better. The latest study, issued in Internal Medicine Magazine, looked at adults 50 and older 
and found that those who either did a daily exercise routine or performed mental training were 

1.5 
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less likely to get sick with a breathing infection than subjects in a control group, and if they did 
get sick, they missed fewer days of work. 
 
38. What is the main idea of the passage? 

1) Defending the body against foreign foes. 
2) Definition of the immune system and mental health 
3) Doing a daily exercise or performing mental training. 
4) Direct connection between the immune system and mental health. 

39. What does “they” in the first paragraph refer to ………… . 
1) a collection of billions of cells 2) the immune system  
3) stress hormones   4) tissues and organs 

40. According to the passage, all are correct EXCEPT that ………… . 
1) your immune system and your mental health are fully linked. 
2) stressed people are more possible to create cytokines. 
3) there are mechanisms that can be used to help you overcome tension effectively. 
4) according to studies, individuals who are stressed are less likely to catch a cold. 

 

N 
 

     Many countries now think that cars that burn fossil fuels should be replaced by electric cars. 
Electric cars don’t burn gasoline in the engine, so they don’t pollute the air. They use 
electricity stored on the car in batteries. Sometimes, 12 or 24 batteries, or more, are needed to 
power the car. Just like a remote-controlled car, an electric car has an electric motor that turns 
the wheels and a battery to run the motor. Electricity, the same energy that lights your lamps 
and runs your TV, is stored in batteries on an electric car. The batteries can be like the batteries 
you find in flashlights or in regular gasoline cars. To get the battery ready to roll, you have to 
charge it. This process isn’t much different from the way you charge the portable devices you 
carry around every day: your cell phone, MP3 player, or digital camera. The difference is that 
you deal with a much bigger gadget that carries you around instead. The electric car is usually 
plugged in at night. The car can be plugged into a special charging unit even at houses. Some 
electric cars can be plugged right into a regular electrical wall outlet. Others need a larger 
outlet, like the kind that a stove or a vacuum cleaner plugs into. The engineers are trying to 
make better batteries that hold more energy and last longer. To overcome the problem of 
charging electric cars, hybrid cars are also available. Hybrid cars combine the benefits of 
gasoline engines and electric motors. They can be designed to meet different goals, such as 
better fuel economy or more power. 
 

41.What is the closest synonym for the word “benefit”? 
a) item  b) shortage c) power d) advantage 

42. What does “they” in the last line refer to?  
      ………………………………………………….. 
43. According to the passage, few countries think that cars that use fossil fuels should be 
replaced by electric cars.                                                                                a. True    b. False 
44.The batteries of an electric car can be similar to the ones you find in flashlights. 
                                                                                                                          a. True    b. False 
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O 
 
     Endangered animals are one of the most important issues that are affecting the earth today. 
Endangered animals are any species of animals that are at significant risk of extinction due to 
the dramatic drop in their population and habitat destruction. All life on earth is part of nature, 
and all species are dependent on each other to maintain the planet's ecosystem. Removing one 
species from the system will have some bad effects. Scientists estimate that 100 to 10,000 
species — from microscopic organisms to large plants and animals — go extinct each year. 
This is 100 to 1,000 times faster than historical extinction rates. The current extinction is most 
likely the result of human activity, especially over the past century. There are many things that 
people can do to help save endangered species from becoming extinct. Species can become 
extinct when humans overhunt, pollute the environment and destroy habitats. Besides, “Mining 
companies, oil companies, and large-scale agricultural operations threaten defenseless species 
to a great degree by their extractive activities and development plans”. Perhaps the greatest 
threat that many species face is the widespread destruction of habitat. Scientists tell us the best 
way to protect endangered species is to protect the special places where they live. Wildlife 
must have places to find food, shelter and raise their young. Endangered species, habitats 
should be protected and these impacts minimized. 
 
45. What is the main idea of the passage? 

1) Endangered animals as the most important issues 
2) Danger of extinction of animals one of the most essential problems 
3) Our planet and its dangerous issues 
4) All life on earth as part of nature 

46. The word “besides” in line 10 is closest in meaning to ………… . 
1) in addition 2) next to 3) next 4) therefore 

47. According to the passage, all are correct EXCEPT that…. 
1) The present extinction is most possibly the result of human activity 
2) Deleting one species from the system will have some bad effects. 
3) The best approach to keep endangered species is to protect the special homes. 
4) Species can become extinct when humans hardly ever overhunt. 
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P 
 

   گزينه صحيح را انتخاب كنيد.
48. Tom's grandfather is over 80, ………… . 

a) so he is very surprised. b) or he eats breakfast late. 
c) but he still plays golf.  d) and it was founded 3 years ago. 

49. My uncle has worked hard all his life, ………… he could never save up enough money to go 
on a long vacation. 

a) but   b) so c) so that d) or 
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Q 
 

 (يك كلمه ربط اضافي است.) جملات ناقص زير را با كلمات ربط كامل كنيد.
so / but / or 

50. She wants to buy a car, ………… she can't afford to. 
51. The apron did not dry quickly enough to suit me, ………… I drew nearer and kept it right 
over the hot ashes. 
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    باسمه تعالي   

  ماه هماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  17/2/1403آزمون:  تاريخ  دقيقه 110مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  6از  6صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه  زبان انگليسي : نام درس

  Questions  Points 

R 
 

  با توجه به پاراگراف زير به سوالات پاسخ دهيد.
     Oceans and lakes have much in common, but they are also quite different. Both are bodies 
of water, but oceans are very large bodies of salt water, while lakes are much smaller bodies of 
fresh water. Lakes are usually surrounded by land, while oceans are what surround continents. 
Both have plants and animals living in them. The ocean is home to the largest animals on the 
planet, whereas lakes support much smaller forms of life. So, oceans and lakes have so many 
similarities and differences. 
52. 
a) What is the topic sentence of the paragraph? 
b) What is the topic of the paragraph? 
c) What is the controlling idea of the paragraph? 
d) What is the concluding sentence of the paragraph? 
e) The supporting sentence of the above paragraph ………. 

1) Tell a story 2) Give examples 3) Give reasons 4) Explain topic 
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S 
 

 (concluding sentence)گيـري   و يك جمله نتيجـه   (Topic sentence)براي پاراگراف داده شده، يك جمله موضوعي
 بنويسيد.

Energy …53… Without it, we would have a harder time because most of our activities like 
cooking a dinner, heating a house, lighting a street, keeping a hospital open, running a factory 
all requires energy. Thus, …54… . 

 

1 

T 
 

و  (supporting sentences) و (topic sentence)جملات جملات زير را مرتب كرده و به شكل يك پاراگراف در آوريد. 
(concluding sentence)  بنويسيد.را  

55. 
- They also cause rain.  
- The rain makes the air fresh and clean.  
- Trees are very valuable.  
- Thus, trees play a big and important role in our life.  
- They supply us with many necessary things of everyday life.  
- For example, they take carbon dioxide from the atmosphere and fill it with oxygen. 
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 جمـلات  شـامل  بايد پاراگراف. كنيد استفاده آن در ذيل موارد تمام از و بنويسيد smoking عنوان با پاراگراف يك
(concluding sentence) , (supporting sentence) , (topic sentence) .باشد  

- causing diseases such as lung cancer 
- increasing stress and depression 
- a common terrible habit among people 
- being addictive and difficult for smokers to quit 
56. Smoking ……………………………. 
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   باسمه تعالي  

  ماه ارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
  دوم متوسطه)دورة (  زبان انگليسيپاسخنامه درس: 

  2از  1صفحه     17/2/1403آزمون:  تاريخ    (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

Listening: 
A.  نمره) 25/0(هر مورد  
1. b (False) 2. b (False) 3. b (False) 4. a (True) 
5. b (False) 

  )41 صفحة(زبان انگليسي دوازدهم، 
 

B.  نمره) 25/0(هر مورد  
6.a  7.b  8.c 

  )69صفحة (زبان انگليسي دوازدهم، 
 

C.  نمره) 25/0(هر مورد  
9. calm down       10.description  11. sides  12. RJG 1224 

  )90صفحة (زبان انگليسي دوازدهم، 
 

D.  نمره) 25/0(هر مورد  
13.tips   14. entry  15. combination 16. figure  

  )52صفحة (زبان انگليسي دوازدهم، 
 

Vocabulary: 
E. ) نمره 25/0هر مورد(  
17. e 18. b 19. c 20. a 

  )85و  84، 79هاي  صفحه(زبان انگليسي دوازدهم، 
 

F.  نمره) 25/0(هر مورد  
21. counterparts 22. likelihood 23. flock 

  )84و  83هاي  صفحه(زبان انگليسي دوازدهم، 
 

G.  نمره) 25/0(هر مورد  
24. b  25. a 26. d 

  )79 صفحة(زبان انگليسي دوازدهم، 
  )53و  52هاي  (كتاب كار، صفحه

 

H.  نمره) 25/0(هر مورد  
27. crop 28. compiled 

  )57و  56هاي  صفحه(زبان انگليسي دوازدهم، 
 

Grammar: 
I.  نمره) 25/0(هر مورد  
29. 3 30. 1 31. 3 32. 2 

  )86و  60، 31هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

J.   نمره) 25/0هر مورد (
33. wasn’t 34. are born 

  )31و  29هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

K. )5/0 (نمره  
35. If I were a chairman, I would offer new and different ideas. 

  )60صفحة (زبان انگليسي دوازدهم، 
 

L. ) نمره) 5/0هر مورد  
36. The giraffe is fed every day. 
37. The little boy who feeds the giraffe is nine years old. 

  )58و  57، 29هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

Reading: 
M. ) نمره) 5/0هر مورد  
38. 4 39. 1 40. 4 

  )25و  24هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه



 
 

   باسمه تعالي  

  ماه ارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
  دوم متوسطه)دورة (  زبان انگليسيپاسخنامه درس: 

  2از  2صفحه     17/2/1403آزمون:  تاريخ    (رشته رياضي و تجربي) دوازدهمپايه: 

 

N. ) نمره) 25/0هر مورد  
41. d 42. Hybrid cars    43. b (False) 44. a (True) 

  )48و  47هاي  ، صفحهكتاب كار(
 

O. ) نمره 5/0هر مورد(  
45. 2 46. 1 47. 4 

  )81و  80هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

Writing: 
P.  نمره 25/0مورد (هر(  
48. c 49. a 

 

  )38تا  34هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

Q.  نمره 25/0مورد (هر(  
50. but 51. so 

  )38تا  34هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

R. )5/1 (نمره  
52. 
a. Oceans and lakes have much in common, but they are also quite different. 
b. Oceans and lakes 
c. have much in common, but they are also quite different. 
d. So, oceans and lakes have so many similarities and differences. 
e. 4  

  )67تا  64هاي  دوازدهم، صفحه(زبان انگليسي 
 

S.  نمره) 5/0(هر مورد  
53.  

 گونه باشد: تواند اين جواب متنوع است. مي
is important in everyone’s life. 
54.  

  گونه باشد: تواند اين جواب متنوع است. مي
it is at the heart of everybody’s life. 

  )92و  67تا  64هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه
 

T.  نمره) 25/0(هر مورد  
55.  

Topic Sentence Trees are very valuable.  
Supporting Sentence They supply us with many necessary things of everyday life.  
Supporting Sentence For example, they take carbon dioxide from the atmosphere and fill it with oxygen. 
Supporting Sentence They also cause rain.  
Supporting Sentence The rain makes the air fresh and clean. 
Concluding Sentence Thus, trees play a big and important role in our life.  

 

  )94صفحة (زبان انگليسي دوازدهم، 
 

U. )1 (نمره  
56.  

  گونه باشد: تواند اين است. ميجواب متنوع 
Smoking is very harmful to our health. It can cause diseases such as lung cancer. It can increase stress and depression. Smoking 
is a common terrible habit among people. It is very addictive and it is difficult for smokers to quit smoking. Thus, it has many 
harmful effects on our body. 

  )96تا  91هاي  (زبان انگليسي دوازدهم، صفحه




